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Ata da Sexagésima Sexta (66ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 
dois (02) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte (2020); Às dezessete horas 
e onze minutos (17:11 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos 
Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo 
Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges 
e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 
colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Em votação a Ata da 
Sexagésima Quinta Sessão Ordinária, do dia 17/02/2020, algum vereador deseja fazer 
alguma alteração? Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar para proceder à leitura do 
Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 002/2020 – COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, 
SAÚDE, AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E DEFESA DO CIDADÃO, QUE 
DISPÕE SOBRE: “FIXA SUBSIDIO MENSAL DO PREFEITO, VICE-PREFEITO, 
SECRETÁRIOS, PRESIDENTE DA CÂMARA E DOS VEREADORES DO 
MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, PARA A LEGISLATURA DE 2021/2024”. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2020 – VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES – DIVULGAÇÃO NO SITE DA PREFEITURA MUNICIPAL 
DA IDENTIFICAÇÃO COMPLETA DOS NOMES DOS OCUPANTES DE CARGOS 
EM COMISSÃO NA PREFEITURA DE JERÔNIMO MONTEIRO”. PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 005/2020 – VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES – “OBRIGA TRANSMISSÃO AO VIVO E VIA INTERNET DAS 
LICITAÇÕES DO PODER LEGISLATIVO”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
006/2020 – VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – “PROIBE A 
INAUGURAÇÃO DE OBRAS PUBLICAS MUNICIPAIS INACABADAS OU QUE 
NÃO POSSAM SER USUFRUIDAS DE IMEDIATO PELA POPULAÇÃO.” 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2020 – VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART ANU – “INSTITUI O PROGRAMA BANCO DE RAÇÃO E 
UTENSILIOS PARA ANIMAIS NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES.” 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 008/2020 – VEREADOR MITTER MAYER 
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VOLPASSO BORGES – “CRIA O “PROGRAMA TALENTOS DA TERRA” QUE 
ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE 
OPORTUNIDADES PARA APRESENTAÇÃO DE GRUPOS, BANDAS, CANTORES 
OU INSTRUMENTISTAS LOCAIS NA ABERTURA DE EVENTOS DE SHOWS 
NACIONAIS OU INTERNACIONAIS QUE CONTEM COM FINANCIAMENTO 
PUBLICO MUNICIPAL”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 009/2020 – 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Dispõe sobre: “LIMPEZA 
DE TERRENOS BALDIOS DE PARTICULARES.” PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 010/2020 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 
ANU – “TORNA PUBLICAS AS LISTAS DE ESPERA DOS INCRITOS NOS 
PROGRAMAS HABITACIONAIS NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-
ES.” PARECER  FAVORÁVEL Nº 008/2020 –  COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL com relação ao Projeto de Lei do LEGISLATIVO 
n. 006/2020. (“Autoria Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Proíbe inauguração de 
obras públicas municipais inacabadas ou que não possam ser usufruídas de imediato pela 
população”. PARECER  FAVORÁVEL Nº 009/2020 – COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL com relação ao Projeto de Lei do 
LEGISLATIVO n. 004/2020. (“Autoria Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – 
Divulgação dos ocupantes de cargo em comissão na Prefeitura de Jerônimo Monteiro)”. 
PARECER  FAVORÁVEL Nº 010/2020 –  COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL com relação ao Projeto de Lei do LEGISLATIVO 
n. 006/2020. (Autoria Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Obriga transmissão 
ao vivo e via internet das licitações do Poder Legislativo”. INDICAÇÃO Nº 027/2020 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART– “QUE SEJA OFICIALIZADO 
AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE 
POSSA AUMENTAR A LARGURA DA PONTE SITUADA NO CAMINHO DO 
CAMPO, PROXIMO A PROPRIEDADE DO SENHOR LEGACIR MARQUES 
FIGUEIREDO”. INDICAÇÃO Nº 028/2020 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART– “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 
DE JERÔNIMO MONTEIRO SOLICITANDO A ADESÃO DESTE MUNICIPIO AO 
PROGRAMA “TEMPO DE APRENDER DO GOVERNO FEDERAL”.  INDICAÇÃO 
Nº 029/2020 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART– “QUE SEJA 
OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO PARA QUE SEJA FEITA A INSTALAÇÃO DE BRAÇO DE ENERGIA 
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E LÂMPADA NO POSTE LOCALIZADO NA AVENIDA DIMAS BATISTA 
PEREIRA, ENTRADA DA PASSAGEM DE SERVIDÃO NELSON FERREIRA DA 
SILVA, QUE DÁ ACESSO AO BAIRRO PEDREGAL”. INDICAÇÃO Nº 030/2020 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART– “QUE SEJA OFICIALIZADO 
AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE 
SEJA FEITA REPARAÇÃO/CONSERTO DA FUNILARIA/FORRO DO CAMINHÃO 
DE LIXO URGENTEMENTE, OU QUE SE POSSA IMPRENSAR O LIXO FORA DAS 
VIAS URBANAS, LONGE DOS COMÉRCIOS DO MUNICÍPIO. MOÇÃO Nº 
001/2020 – VEREADOR EDUARDO GOMES DUDA– “VOTO DE PESAR A 
FAMILIA DO EX OFICIAL DE JUSTIÇA AROLDO SOARES FILHO, POR 
OCASIÃO DE SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 22/02/2020.” 
REQUERIMENTO Nº 006/2020 – VEREADORES MITTERMAYER VOLPASSO 
BORGES, LENEANDRO BRAGA GOULART E FABIANO SOARES DE PAIVA 
– ABERTURA DA CPI, CONFORME REGIMENTO INTERNO E A LEI ORGÂNICA, 
COM BASE NO BOLETIM UNIFICADO (BU) Nº 41674832 DA SECRETARIA DE 
SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO ESPIRITO SANTO./ Passamos ao 
“PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - Senhor Presidente Vereadores, 
presentes no Plenário nessa Casa de Leis, internautas amigos das redes sociais ouvintes 
da 87.9 radio vida FM. Hoje de forma bem especial ao amigo de infância Douglas Lopes 
filho do Senhor Joel Lopes e da Sandra irmã do nosso amigo e querido Diego, Douglas 
um amigo de infância um rapaz que tem nos dado muito orgulho para Jerônimo Monteiro 
pelo que é e pelo que faz hoje a atualidade nos faz pensar quanto vale a vida, Douglas que 
inclusive Presidente lançou um clipe musical com este tema quanto vale a vida em 
referencias as tragédias de Mariana e Brumadinho pode ser acessado por todos nas redes 
sociais  na internet parabéns ao amigo Douglas Lopes, parabéns para as mulheres que 
estão aqui e todas as outras mulheres que no próximo domingo dia oito de março 
comemora o dia internacional da mulher boa tarde a todas, e bom repetir que a observação 
e a presença de todos Senhoras e Senhores para a política e esse poder Legislativo 
Municipal para todos nós é e será sempre uma grande honra. Senhor Presidente eu 
documentei alguns pedidos indicações para essa sessão ordinária um de n° 027 de 2020 
Vereador Eduardo, nós pedimos providencias urgente para aumentar a largura da ponte 
situada na estrada  Caminho do campo que vai sentido a Comunidade de Oriente próximo 
a propriedade do Senhor Legacir Marques Figueiredo aproveitar Senhor Presidente que 
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está sendo feita melhorias no Caminho do Campo na estrada, e pedir ao Executivo para 
agir é contribuir para enlanguescer a ponte que já é um problema a tempo dá para fazer e 
só querer, uma outra de n° 028 de 2020 pedindo a adesão do Município ao programa 
tempo de apreender do Governo Federal ao nosso Presidente Bolsonaro, infelizmente 
Vereador Mitter nós percebemos a dificuldade de ensino do Governo Federal pela 
UNDIME que tem um dos seus representantes  nosso Secretário de Educação, mas como 
dito pelo próprio Presidente da UNDIME Senhor Luiz Miguel é importante de fortalecer 
o regime de colaboração em ações e programas como este tempo de apreender, eu não 
tenho dúvidas poderá e será um diferenciado na vida de muitos de nossos professores é 
Vereador Fabiano o Senhor que gosta de falar em quantias monetárias é um investimento 
de mais de duzentos e cinquentas milhões de reais enquanto Prefeitura precisamos nos 
beneficiar e beneficiar o corpo decente os professores do nosso Município por isso 
pedimos que se faça a adesão tempo de apreender do Governo Federal, é preciso deixar 
de lado Vereador Eduardo posicionamento talvez ideológicos e pensar no bem comum é 
na qualidade do Ensino primordialmente o Ensino Fundamental, uma outra indicação de 
n° 029 de 2020 aonde nos solicitamos braços de energia e lâmpada no poste localizado 
na avenida Doutor Jose Farah próximo a oficina do Vair a passagem que dá acesso ao 
Bairro Pedregal um local que precisa da instalação do que se pede para que se possa levar 
claridade e segurança Vereador Genaldo ao local e aos moradores que passam por lá 
constantemente principalmente no período noturno e uma última de n° 030 de 2020 meu 
amigo Tarcísio Tigrão aonde solicitamos a Secretaria de obras e pedimos 
encarecidamente que se faça a reparação um conserto do caminhão de lixo usado no 
Município de Jerônimo Monteiro o que se pede e que acabe imediatamente com a situação 
de imprensar o lixo no caminhão de lixo e sair agua com cheiro de azedo que incomodam 
as residências e comércios do nosso Município, é uma vergonha uma situação simples de 
resolver do caminhão  de lixo mas que não se resolver vai virar uma situação de 
calamidade pública, eu peço encarecidamente imediatamente que arrumem o caminhão 
de lixo para que possa parar de vazar essa agua podre na rua na rua do Município dá para 
fazer é só querer, pedimos Vereador Genaldo que arrume não pode ser difícil arrumar um 
forro de um caminhão ainda mais do lixo que está causando transtorno para as residências 
e comércios, mas uma vez vereador Fabiano pedimos a ajuda do Secretário de Saúde para 
que não vire caso de calamidade pública.  Senhor Presidente essas são as ponderações 
que faço nesse pequeno expediente agradeço Vossa Excelência e ouvintes enquanto o 
povo quiser nos permanecemos aqui retribuindo positivamente Wesley com amor 
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humildade muita dedicação e capacidade obrigada a todos e estamos juntos sempre.                
VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – Presidente boa tarde mesa diretora 
Vereadores e todos os presentes e ouvintes internautas me parece que hoje não está 
passando na rádio, em especial quero mandar um abraço para minha mãe e para meu pai 
Zé Maria da farmácia, Adriano Galo e o Senhor Getúlio Caldeira que está acompanhando. 
Senhor Presidente vou usar o pequeno expediente para esta falando do Projeto Legislativo 
da comissão de finança que fala sobre fixar o subsidio do Prefeito Secretario, esse Projeto 
eu pedi vista mas não posso fazer alteração, a alteração tem quer ser feita pela comissão 
o Vereador Mitter está ciente deis da época que ele fez o baixo assinado que foi para 
levantar ele politicamente, ele sabia que quem faz a finança é a comissão de finanças e 
orçamento a mesa diretora que faz a redução das diárias miguem mas, nenhum outro 
Vereador pode Senhor Presidente já vou entra pedindo que a comissão de finanças e 
orçamento possa está tirando e desmembrando deixando o salário do Vereador Prefeito e 
vice e secretário separado, porque na vez passada quando surgiu o movimento dos 
palhaços da redução salarial momento algum foi feito o pedido para reduzir o salário da 
Prefeito do Vice e Secretário e sim dos Vereadores agora jogaram esses juntos, as vezes 
alguns Vereadores podem votar contra por não concorda do salário do Secretário do Vice 
e não concorda abaixar o salário do Prefeito, temos que reduzir o salário dos Vereadores 
primeiramente por ser um sonho de campanha de alguns vereadores  teve vários 
Vereadores que participaram de carreata assinaram baixo assinado se não me engano, 
vem a questão de três e quinhentos eu estava conversando com a Doutora Claudia e o 
Vereador Genaldo que na época assinou com a gente para reduzir para dois e quinhentos 
se eu não me engano a Doutora Claudia ele assina com agente  para dois e quinhentos, eu 
gostaria de pedir a comissão de finanças e orçamento  que pegasse o salário dos 
Vereadores principalmente e reduzisse para dois e quinhentos, agora vamos na estória de 
quatro mil e novecentos e noventa quando eu e o Vereador Genaldo entramos como 
Vereadores na época do Doutor Francisco o salário se eu não me engano era três mil e 
quinhentos reais teve um reajuste eu não sabia recebemos três mil e setecentos e cinquenta 
e depois voltou para três e quinhentos, no final da gestão foi feito uma conversa entre os 
nove Vereadores mas nem todos aceitaram foram alguns que era para aumentar de três e 
quinhentos para seis ou seis e quinhentos lá não foi feito um pedido de redução eu e 
Genaldo somos os únicos que estamos deis daquele mandato agente não pediu para 
reduzir abaixo de três e quinhentos é fato mas também não concordamos com o valor de 
seis e quinhentos entramos em um bom senso e colocou quatro mil e novecentos e noventa   
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que é o salário até hoje já tem dez anos que o salário é quatro mil e novecentos e noventa, 
vem a questão porque reduzir agora deis da época que o Mitter fez a proposta do salário 
de mil e quinhentos eu abstive o voto porque fui sempre a favor da redução que ele fez 
mais não com o valor de mil e quinhentos e sim no valor de dois e quinhentos na qual eu 
Genaldo e o Mitter assinamos e agora a Doutora Claudia falou que assina acredito que o 
Vereador Leneandro também deve assinar, se puder a comissão de finanças e orçamento 
desmembra esse projeto tira o salário do Vereador a princípio vai está em pauta somente 
do Vereador eu iria pedir para colocar para dois e quinhentos eu acredito que vais ser 
aprovado porque o colega Vereador Duda participou da carreata  ele foi favorável a mil 
e quinhentos acredito que vai ser também a dois e quinhentos a Claudia se manifestou 
que vota a favor de dois e quinhentos eu voto dois e quinhentos o Mitter dois e quinhentos 
o Leneandro dois e quinhentos o vereador Genaldo a dois anos atrás assinou para dois e 
quinhentos então temos seis votos para dois e quinhentos, eu gostaria de pedir mesmo que 
a comissão não está dando atenção a minhas falas eu peço a ela que desmembre esse 
projeto e deixe somente os dos Vereadores para ser votado hoje para dois mil e 
quinhoeiros reais. Senhor Presidente no pequeno expediente só vou usar sobre essa pauta 
desse projeto no grande expediente agente abrange mas obrigado Presidente. VERADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente nobres pares ouvintes 
da rádio vida, como no pequeno expediente temos que falar dos projetos que estão em 
pauta quero falar de alguns projetos de nossa autoria, o primeiro projeto é a obrigação da 
transmissão ao vivo via internet ao vivo igual está sendo feito aqui das licitações do poder 
legislativo, o ano passado fizemos uma indicação para o Executivo para que eles também 
fizessem esse tipo de transmissão mas o Prefeito insiste em não responder nenhuma 
indicação nossa que se encaminha para ele, mas nós podemos passar isso em Lei é a 
Câmara ter obrigatoriedade de fazer essa transmissão ao  vivo tendo em vista que já temos 
toda as infraestrutura todo equipamento, equipamento caro que está para ser utilizado pela 
câmara para dar a maior transparência de todos os trabalhos efetuados pelo Poder 
Legislativo. Eu peço aos colegas que estão conversando balela dentro do Plenário para 
fazer um pouco de silencio agente está transmitindo ao vivo pelo facebook  é não tem 
microfone próprio, outro projeto de nossa autoria bem falado  fala do Vereador Leneandro 
que citou o Douglas Lopes nosso amigo que tem feito sucesso na Capital entre outros 
artista do Município, depois de uma situação que aconteceu no carnaval tive observando 
algumas demandas que o Município necessita nós  temos uma festa tradicional em nosso 
Município na maioria nossos artistas da terra nunca tem oportunidade de mostra seu 
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trabalho de divulga seus talentos, a festa fica só com os shows nacionais muito bom mas 
está na hora de dar oportunidade aos nossos artistas pelo menos para fazer a abertura dos 
shows para poder divulga seus trabalhos pela quantidade de pessoas que vem para nosso 
Município fiz uma proposta que se chama talento da terra que obriga o Munícipio a cria 
essa disponibilidade para os artistas da terra poderem pelo menos participarem das 
abertura dos shows nacionais e eventos do nosso Município é uma Lei que incentiva a 
cultura e nossos artistas os lá de fora ganha rios de dinheiro e os nossos não damos nem 
oportunidade muito triste quando vemos uma situação dessa, e outra situação que nos 
apresentamos eu faço referência a Santa Cruz do Paraná Cachoeiro de Itapemirim 
aprovou um projeto similar a esse na Câmara Municipal, nosso Município é um que está  
com maior caso de dengue no Espirito Santo toda vez que vem chuva sabemos que na 
maioria das vezes é por  causa de terreno baldio matagais sujeira de pessoas desleixada 
que abandonam seus terrenos fiz uma proposta do seguinte a Prefeitura através da 
Secretaria urbano e obras, vai lá para notificar a pessoa a mesma tem dez  dias para 
executar o serviço a Prefeitura não pode ver aquela situação e foco de mosquitos e só ficar 
notificando ela tem que agir porque se não os focos de dengue ratos e outra coisas vai só 
piorar, a Lei está dizendo se o Prefeito notificou e a pessoa não limpou a partir desse 
momento a Prefeitura está autorizada a entra no terreno da pessoa e quebrar o cadeado 
derruba cerca muro o que for limpar o terreno e ainda mandar a fatura para o camarada 
pagar temos que começar a ser mais rígido com relação a isso porque chega a ser 
vergonhoso uma Cidade tão pequena e bonita e um monte de terrenos baldios cheio de 
entulho e lixo chegou a hora de acabar  com isso e ter Lei severa para essa situação está 
aqui essa nossa proposta conto com o apoio dos colegas para poder está aprovando, outro 
projeto de nº 008 de 2020 acredito que não vai ser votado hoje existe Leis de várias esferas 
Estadual federal não existe a Municipal que trata sobre esse assunto especificadamente 
não, existe uma Lei de autoria do vereador Leneandro que só autoriza a inauguração de 
obras depois de ter sido prestado contas da obra ou daquela etapa, nós estamos colocando 
aqui a obrigatoriedade de só poder inaugura obra pública no Município de Jerônimo 
Monteiro esta que puder de fato ser usado pela população de forma imediata, não e chegar 
agora no meio do ano e querer inaugura obra para dizer que só vai usar ano que vem essa 
cultura no Município tem que acabar temos que incentivar a pessoa acabar o serviço 
mesmo para a própria sociedade não é maquiar o negócio e entregar do jeito que está vou 
dar um exemplo, já pensou em entregar um posto de saúde só o prédio sem nada lá é vai 
ficar com as portas fechada para a população porque não tem  nada pronto é para evitar 
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esses tipos de coisa, a gente preparou esse projeto para o Executivo Municipal e assim 
Presidente deixo minhas falas para o grande expediente para agente seguir a sessão  muito 
obrigado. VEREADOR EDUARDO GOMES – Boa noite a todos, Presidente demais 
Vereadores e todos presentes nessa casa de Leis e ligados pela internet. Primeiramente 
gostaria de parabenizar o Vereador Leneandro – Anu por sua indicação aonde ele pede 
para que se aumente a largura da ponte próximo a propriedade do Legacir, eu mesmo já 
presenciei dois graves acidentes    não e uma coisa difícil de fazer, da forma que foi feita 
aquela ponte naquela curva de forma errada, dá para o Executivo fazer de uma forma para 
esta evitando muitos acidentes parabéns Vereador pela indicação bela visão do Senhor, 
eu gostaria de falar da minha moção para o Senhor Antônio Zampili  hoje estive n aloja 
de sua esposa a Senhora Nilza Salucci Zampili e ela escreveu em poucas palavrassimples 
mais uma pessoa de bom coração, o Senhor Antônio Zampili nasceu no dia dez de agosto 
de mil novecentos e quarenta e nove faleceu no dia vinte três de fevereiro de dois mil e 
vinte um homem simples e rude  porem com um caráter muito digno começou sua vida 
na roça como lavrador conhecido como Zampili com o trabalho de reciclagem e limpeza 
cuidou de sua esposa e seus dois filhos dando o melhor da vida hoje nos deixa saudades 
e o seu legado continua no seio de sua família, o Senhor Antônio Zampili como a Nilzinha 
disse deixou seus filhos Marcos Antônio Salucci Zampili   e Marcio Salucci Zampili como 
ela mesma disse o Senhor Antônio criou sua família com muita dignidade não teve 
vergonha de ser catador de latinha e criou sua família com dignidade poderia ser uma 
pessoa que no futuro não proporcionaria  algo melhor para ele mas mesmo assim ele 
venceu e construiu todo seu império e deu toda a educação que seus filhos merecia, fica 
aqui o profundo sentimento de pesar pelo falecimento do Senhor Antônio Zampili 
ocorrido no dia vinte três de fevereiro de dois mil e vinte, essa Casa de Leis e uma hora 
para poder está homenageando essas pessoas e contribuir para nosso Município. E a outra 
moção de pesar e para o Senhor Aroldo Soares Filho primeiro gostaria de agradecer, no 
dia do seu sepultamento confesso que fiquei um pouco nervoso porque não esperava 
vindo da Rogéria a gente faz as coisa para as pessoa e nunca espera retribuição e sim o 
reconhecimento da parte de Deus mas a gente fazer o bem ao próximo e sempre 
gratificante para a gente mesmo mais a Rogéria fez um agradecimento para mim no dia 
do sepultamento do seu irmão  confesso que mexeu muito comigo eu não esperava ouvir 
aquelas palavras de carinho e apoio vindo daquele ser humano, mas indiretamente o 
Senhor Aroldo Soares Filho vou contar um pouco da história dele como disse na moção 
ele ficou quinze anos acamado e durante esses quinze anos ele teve uma doença 
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degenerativa ele vinha perdendo alguns movimentos e alguns órgãos também se 
atrofiando e com isso ele esqueceu como engolir e mastigar de ir ao banheiro ficou usando 
fralda e passou a se alimentar por sonda essa alimentação dele na última só tinha em 
Vitoria por muita das vezes a Rogéria me ligava por muito das vezes eu já estava em 
Viana eu pegava e voltava com os pacientes dentro carro para poder pegar essa 
alimentação para o Senhor Aroldo, tem coisas que a gente faz por que é um ser humano 
que está acamado e a única alimentação dele seria esse leite que se encontrava só em 
Vitoria um leite caríssimo, tudo que eu fiz Rogéria se você estiver me ouvindo agora 
acompanhando pelo facebook tudo que eu fiz eu faria tudo de novo não só para seu irmão 
mas para qualquer ser humano por que o que levamos dessa vida e ajudar o próximo e 
fazer o bem maior  como o Vereador Leneandro se preocupou com a ponte com possível 
acidente tenho certeza que no coração dele ele quer evitar acidente este tipo de coisa, 
gostaria de deixar registrado essa fala você Rogéria assim como seus filhos Brenda e 
Ramon,  Brenda então como foi guerreira por ajudar a cuidar do tio o tempo todo dava 
banho e fazia tudo  Ramon um menino de bom caráter criado com uma boa índole e um 
menino que só deu orgulho para você, nada para  falar dos seus filhos olho seus filhos 
como pessoas de bem quanto a Brenda quanto o Ramon você foi uma guerreira por que 
eu presenciei indiretamente por sete anos da vida do Aroldinho as vezes eu chegava lá a 
dona Lena ajudava a pegar as caixas de leite a gente subia as escadas muitas das vezes 
chovendo e sol escaldante em cima  a gente nunca deixou falta aquilo para ele eu fui 
testemunha que você fez o melhor para seu irmão que seu irmão descanse em paz o 
trabalho foi feito o dever foi comprido que fique registrado nessa Casa essa moção de 
pesar para o Senhor Aroldo Sores Filho e para o Senhor Antônio Zampili, recentemente 
agora a Gení irmã da Celma faleceu não deu tempo de entra com uma moção de pesar 
mas a gente deixa também registrado o nosso profundo sentimento a família da Selma ex 
esposa do Beci e só isso Presidente vamos falar mais no grande expediente.  
VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Vou fazer agora o uso do pequeno 
expediente, não sei se entrou como indicação ou projeto do nobre vereador Mitter em 
relação as festas e shows estava conversando com o chefe de gabinete o Lico ele deu 
umas ideias até bacana, um dia de nossa festa poderia ter palco livre para todos os artistas 
que quiserem se apresenta de qualquer modalidade fica bacana é uma forma democrática 
por que pode escolher um dois artistas da terra e outros ficam de fora podem ficar 
chateado, eu acho que ficaria mais bacana ter um dia de palco livre de repente em uma 
quinta feira ou em um domingo faz uma inscrição bem organizada pela Secretaria de 
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Cultura e quem quiser se apresentar vai ter seu tempo uma hora meia hora e todos vão ter 
seu espaço para estar se apresentando pode ser um cantor de rock de pagode de forro 
liderança de alguma igreja mais cada um vai ter seu espaço vai ficar mais bacana, por que 
geralmente são três shows então   no máximo iria cantar dois a três cantores e muita gente 
iria ficar de fora com o palco livre as coisas iria ficar mais democrática e mais justo. 
Quero falar do projeto da redução o Vereador Genaldo e o Vereador Eduardo que foi 
citado os dois eu senti uma certa pressão do nobre vereador Fabiano, sobre isso vocês 
podem ficar tranquilos até mesmo o nobre vereador Genaldo com coerência esse salário 
que temos hoje na época ele votou para termos esse salário de cinco mil, ficou três anos 
com esse salário ele não pretensão de baixar esse salário agora foram três mandatos né 
Vereador e na época o Senhor e o Vereador Fabiano votaram para ter esse salário que é 
hoje não vejo justiça nenhuma vossa excelência chegar hoje e votar mesma coisa o 
vereador Eduardo, Vereador foi a favor antes mais aconteceram tantas coisas durante 
esses quatro anos  e hoje ele ver que o trem virou uma bagunça    quem prometeu não está 
doando, Vereador que está propondo para três mil  e quinhentos a três mandatos atrás 
votou para ter esse salário quando foi para seis a não votei que era para seis veio para 
cinco por que não colocou o salário para dois e quinhentos e falou só voto se for dois e 
quinhentos mais no grande expediente vou falar melhor detalhado sobre isso só para tirar 
um pouco da pressão sobre o Vereador Eduardo o vereador Genaldo para não ficar no 
paredão e nem mau com a população que está em casa. Outra coisa que quero falar com 
relação a CPI   ouvi uns comentários com relação ao atraso para quem quer investigar e 
tudo, acredito que um dois dias de prazo não iria adiantar tivemos nosso recesso do 
carnaval hoje recebi um oficio do Vereador Leneandro que não quer participar da 
comissão praticamente ninguém fez a inscrição para participar até por questão de 
transparência deixei para fazer hoje esse sorteio ao vivo, acho que dois dias não vai 
prejudica ninguém e a população vai vendo quem quer participar quem não quer e no 
sorteio ao vivo a coisa fica mais transparente quero deixar bem claro que não e por 
omissão e sim por questão de transparência, somente isso gostaria de citar essas coisas e 
tem o grande expediente  para esta falando melhor e de uma forma mais ampla./ Passamos 
ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Antes de começar só para 
esclarecer aos ouvintes que eu retirei meu nome são dois vereadores no mesmo partido 
eu particularmente preferi abri mão eu que já participei de tantas CPIS é vereadora 
Claudia de tão poucas enfim. Confiando é respeitando o livre arbitro não fazendo acepção 
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distinção entre as pessoas é não julgando assim com estes que são expressão dos meus 
pensamentos é na minha opinião são pontos de fé de um curto porém de um estreito 
caminho é talvez do reflexão verdade cristão nós iremos seguir confiantes respeitando é 
com sentimento de igualdade um pelo outros. Senhor Presidente vou pedir a vossa 
excelência um pouco de silêncio para que eu possa continuar meu uso da tribuna, 
cumprimentar a vossa excelência os nobres vereadores os presentes nessa casa de leis 
internautas ouvintes da rádio novamente eu cumprimento e desejo a todos meu boa tarde. 
Eu disse na última sessão que esse ano é uma no de decisões de escolhas de âmbito pessoal 
âmbito familiar também escolhas políticas muitas escolhas, escolhas que terão impacto 
pequenos, impactos medianos mais que também terão grande impacto em nossas vidas eu 
disse ainda se bem recordo meu amigo Heronis que Deus sempre vai nos dá uma escolha 
então repito mais uma vez que quando formos tomar decisões neste ano de dois mil e 
vinte vamos consultar a Deus vamos buscar a Deus vamos confiar em Deus que é amor, 
amor ao nosso próximo as nossas famílias ao nosso município o que disse e quero dizer 
é que sempre em nossas escolhas devemos considerar o amor a verdade Deus é que para 
isto nos precisamos confiar é ter fé assim teremos certamente um refúgio é uma fortaleza 
que é Deus. Senhoras e senhores continuando insistentemente eu expresso minha opinião 
que a credito como os demais vereadores para que seja concedido um reajuste possível e 
consensual aos servidores públicos de Jerônimo Monteiro sabemos da necessidade em 
conceder um reajuste possível é que e necessário devemos como representante do povo 
ser é estar comprometido com a melhoria e qualidade de vida fundamentalmente dos 
nossos servidores é claro comprometidos também com o bom funcionamento da máquina 
pública o que peço que seja feito os ajustes orçamentários necessários na máquina pública 
o mais rápido possível para que se possa ser concedido um reajuste possível é consensual 
aos nossos queridos amigos servidores alguns muitos sabem estão recebendo devido a 
perda salarial mais de cinco anos menos de uma salário  mínimo por mês isto é uma 
vergonha não para eles que estão desdobrando para viver com menos que deveria estar 
recebendo mais uma vergonha para o executivo é para o chefe para o executivo que é o 
responsável por essa não reposição do reajuste pelo chefe do poder executivo ele poderia 
Vereador Mitter que não valoriza os servidores principalmente na concessão dos seus 
direitos é mais que fica sobre carregando a máquina pública como cabide emprego 
político se acabar com esses cabide de emprego político certamente vai sobra mais um 
pouco de dinheiro para conceder um pouco mais do reajuste do salário  dos servidores é 
preciso ter consciência fazer política de forma imprudente com a máquina pública pode 
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e é prejudicial ao bom funcionamento da administração é terá efeito em diversos 
seguimentos. Agora senhor presidente eu informo brevemente aos moradores e ouvintes 
do Bairro Boa União Luiz Vasquez sobre as tomadas de preços 02/2020 feita para 
contratação de empresa para realizar o esgotamento do Bairro Boa União tomada de preço 
essa realizada hoje pela manhã as nove da manhã que quando eu cheguei aqui na câmara 
convidei o Vereador Genaldo é Vereador Mitter para que eu não fosse sozinho para 
acompanhar a licitação sem dúvidas é uma ação muita aguardada pelos moradores é com 
fé em Deus veremos concluída em breve mérito de todos é principalmente das pessoas 
que necessitam dessas melhorias sanitárias estamos acompanhando. Informar também 
senhor presidente sobre o concerto do reparo do asfalto perto da Escola Estadual BR 482 
estive hoje na parte da tarde com o representante da empresa AGUILAR Gabião Senhor 
Wesley também com o Senhor Roberto analisamos o serviço ser feito inclusive indiquei 
a possibilidade e a necessidade de se fazer um trabalho sério e seguro até para o a servo 
da empresa que é contratada pelo Estado que fosse feito um trabalho sem previsão de ser 
refeito fazer um serviço bem feito que não traz problemas enfim que se faz um serviço de 
qualidade até porque o local tem um fluxo continuo de veículos é diariamente utilizado 
pelas as pessoas inclusive uma grande quantidade de alunos que se passa no local nós 
precisamos ofertar segurança é o mais seguro e adequado para o local seria se fazer um 
Gabião para quem não conhece é um muro de arrima classificado como uma estrutura de 
contensão a gravidade é flexível nós pedimos ainda se possível que os serviços comecem 
se possível nessa primeira quinzena de março espero que nós sejam atendidos eu acredito 
que isso que temos que fazer fiscalizar é buscar melhorias para as pessoas em todas as 
áreas possíveis. Continuando quero pedir a imediata regularização do CAUC que é o 
serviço auxiliar de informações para transferências voluntarias é regular 
aproximadamente uns dois meses fundamentalmente em situações contábeis é bom 
lembra que escolhas erradas pode nos condicionar grandes e graves situações nós temos 
hoje um gestor do instituto de providencia que não deveria estar lá não por causa dele 
mais pela qualificação dele, existe uma lei Federal diz para ficar em um cargo de diretor 
de instituto tem que ter curso superior infelizmente o diretor que estar lá não tem curso 
superior é estar enrolado inclusive em um processo de fixa suja então que substitua 
imediatamente ou quem corre risco e a Vereadora Luzia ou Eduardo Vereadora Claudia 
é todos os outros servidores porque eu já disse uma vez é o pote de ouro do servidor se 
der problema vai ser um problema vai se alastra para muitos os lugares é preciso 
imediatamente resolver essa regularidade ou nós poderemos ver é conviver com a inércia 
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da máquina pública inclusive com a incapacidade de receber dinheiro de transferências 
involuntárias o que já estar acontecendo devido a essas irregularidades inclusive oriundas 
do instituto e dessa casa de leis peço que se resolva imediatamente. E antes de terminar 
senhor Presidente senhoras e senhores quero falar um pouco do projeto 002/2020 que 
trata da redução salarial do salário  dos vereadores que afirmo não e fachada como 
insinuado na última sessão aqui pelo o vereador projeto inclusive que a gente poderia ter 
votado na última sessão é não votamos mais vamos votar hoje, o vereador pediu vista do 
projeto nem sei se ele poderia pedir vista do projeto na verdade eu tenho quase a certeza 
que ele não poderia pedir vista porque ele não poderia alterar nada então enfim é preciso 
preservar as amizades é preciso também resolver imediatamente essas situações eu 
lembro que não votando na ocasião como dito aproximadamente quinze dias atrás devido 
o pedido de vista do projeto pelo vereador é uma pena por que salve e engano o autor do 
perdido de vista do projeto que nem poderia ter pedido vista da última sessão até hoje e a 
primeira vez que estar pisando nessa casa de leis é isto é uma vergonha é brincar com a 
cara da população é brincar com a cara dos vereadores que estão aqui, ai eu pergunto o 
que é fachada? A consciência de quem estar ouvindo é atendendo a mensagem que vem 
do povo que e uma mensagem que a classe política tenha no mínimo consciência do 
orçamento moral atual inclusive uma compreensão que pode enaltecer a classe política 
fortalecer financeiramente em possível e diversos setores uma consciência ainda onde 
pode sim levar estabilidade existencial a diversas instituições do nosso município por 
exemplo Casa de Amparo, Pestalozzi, Atlético, ONG dos Animais ou talvez possamos de 
alguma forma encontra meios para valorizar nossos servidores que vem sendo 
rotineiramente desvalorizados e taxados que não são porque na verdade nós sabemos os 
servidores eles são essências eles são a base da administração pública sem servidores não 
existe política nesse mundo que faz a máquina andar que fique bem claro isso então 
servidores não são parasitas eles são o povo eles são a engemada do poder na verdade se 
não isso a gente pode com essa economia ter essa consciência uma economia só dos 
vereadores estou dizendo de quase meio milhão de reais podemos dá início quem sabe 
outros vereadores concluir a construção da sede do poder legislativo do poder municipal 
existe diversas possibilidades o que não é certo é chamar qualquer economia de faixada 
enfim eu não entendo como não compreender que aprovação desse projeto seja uma prova 
de que ouvimos compreendemos é atendemos o anseio a mensagem o desejo do povo 
ainda mais que estamos juntos lutando pelas as pessoas é instituições fazendo o que é 
certo é não para nós beneficiar mas para beneficiar o povo e município para ajudar de fato 
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quem realmente precisa ser ajudado que é o povo eu esperes que os nobres vereadores e 
os nobres pares tenha consciência e inclusive que está como dito qualquer outra forma de 
economia não é uma fachada e sim uma necessidade uma necessidade inclusive de fazer 
uma política em benefício de todos enquanto representante do povo nós temos que fazer 
a vontade do povo e não as nossas vontades não olhar para o nosso próprio umbigo mais 
fazer a vontade da maioria nós não estamos aqui para legislar em causa própria por isso 
pode ser desonesto com a função que nós prometemos desempenhar é ir contra a vontade 
do povo por isso pedimos encarecidamente vote pela aprovação do projeto 002/2020 é o 
certo a se fazer mais repito respeitamos a opinião de todos. Agora terminando e 
politicando um pouco quero comunicar convenientemente minha possível ida para o PSB 
40 definitivamente uma sigla de grande amigos Senhor Renato Casa Grande Governador 
do estado Deputado Federal Ted Conte Secretário de Estado Agricultura Senhor Paulo 
Folheto Senhor Rodrigo Vaccari o nosso amigo e vereador Genaldo a es vereadora 
Aparecida como outros sabe o senhor que nós vamos para somar, somar para o que é 
positivo para mostrar sim a nossa independência individual mais para fortalecer o partido. 
Aparte Vereador Genaldo Resende Ribeiro: Obrigada pela parte concedida quero dizer 
que eu estou no partido do PSB a mais de quinze anos tenho três mandato no partido é 
um prazer muito grande o nosso partido estar de portas abertas para afiliação é um partido 
que estar certinho estar abito para disputar as eleições nesse ano é como o senhor mesmo 
mencionou a sua possível vinda para o partido quero dizer que o partido estar de portas 
abertas para demais afiliações obrigada vereador. VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART – Eu tive uma ficha do PSB abonada quando o Senhor Renato Casa 
Grande era Senador da Republica tive uma ficha abonado pelo senhor Paulo Folheto como 
Deputado Federal eu vou pedir encarecidamente a vossa excelência vereador Genaldo 
que se pudesse abonar minha ficha por que a do Renato e do Folheto eu não tenho mais 
será uma grande honra ter uma ficha abonada pelo senhor é aproveitar né como disse o 
vereador Genaldo esteja todos convidados o PSB 40 estar de portas e braço abertos 
inclusive para alguns vereadores que estão e queiram mudar as partidárias o que nós 
pedimos a Deus é sabedoria e força nessa jornada nós tenhamos desiguimento para que 
nós fazemos as escolhas certas para que tenhamos também o brilho que possamos fazer 
o uso do bem comum ao nosso povo e ao nosso município. Novamente eu agradeço 
atenção de todos recordando e afirmando meu compromisso com todos que é estar sempre 
por perto é retribuir da melhor maneira possível para que nós possamos alcançar juntos o 
desenvolvimento alicerçado claro no dialogo na paz é no progresso meu boa noite a todos 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

e estamos juntos sempre./ VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Boa noite 
Presidente Wagner aos internautas a todos os presentes no plenário é comprimento os 
demais colegas, iniciando as minhas falas aqui com muita alegria dizer sobre a Serra da 
Aliança uma obra tão esperada uma expectativa muito grande tão cobrada por muitos 
cada um na sua ação junto com o Prefeito Sergio ao Prefeito de Muqui demais vereadores 
aqui presente é hoje tivemos alegria recebi uma mensagem da acessória do Governador 
como também mandou para os demais colegas essa alegria da gente poder divulgar uma 
obra de cinco milhões quatrocentos e vinte e sete mil seiscentos e um reais e sessenta 
centavos uma obra essa que é da Aliança que vai beneficiar muito os moradores da 
comunidade aos profissionais de Jerônimo de Muqui, Mimoso todos aqueles fazem o uso 
daquela estrada que tanto tempo estão esperando aqui uns três anos aqui no mínimo 
aquela tão esperada obra é agora e uma realidade é já foi dada a ordem de serviço por 
informações já chegou até maquinas lá para executar aquela obra então parabéns a toda a 
equipe do Governador Renato Casagrande nós temos que parabenizar que faça uma bela 
obra, e uma obra que realmente difícil muito difícil mais será uma obra de muita valia 
para todos esses municípios que fazem uso dessa estrada parabéns para todas as 
comunidades e todos que fazem uso diários e agradecemos ao Governador Renato 
Casagrande. Iniciando minhas falas aqui falamos nas últimas sessões focamos muito na 
última sessão da licitação que seria hoje do esgoto boa União que é do Bairro Vasques na 
entrada do Sitio dos Crioulos obra essa no valor de quatrocentos e vinte e oito mil reais 
foi licitada hoje tem uns tramites para abrir as cartas enfim dentro breve de tanto esperar 
aquela tão sonhada obra quero parabenizar a população daquela comunidade que vai ser 
o mais beneficiado mas principalmente todos que cobraram é principalmente ao prefeito 
que falou que iria fazer e assim fez com muito empenho era um compromisso é a gente 
sempre cobrou junto com o prefeito e sempre deixando aquela comunidade a parte do que 
estava acontecendo é como estaria acontecendo é como hoje aconteceu a licitação da 
então esperada obra de esgoto Boa União hoje dia dois, também estamos aqui anunciando 
já foi licitado também o calçamento aqui do Bairro João Carlete atrás da prefeitura onde 
será a futura entalação do sindicato dos servidores já foram solicitadas e quarta- feira que 
vem dia onze vão abrir as cartas para saber quem foi que ganhou aquela obra tão esperado 
também atrás da prefeitura obra esta que a gente solicita deste da época do es prefeito 
deste do início do prefeito Sergio é agora e uma realidade foi licitada e semana que vem 
vai estar ai abrindo a carta quem foi que ganhou aquela licitação ou seja é mais uma obra 
para este município para aquele bairro e mais uma obra que vai da trabalho aos nossos 
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munícipes. E falando aqui também de projetos também que estamos acompanhando e 
projeto do calçamento Boa União atrás do Sitio dos Crioulos junto com drenagem atrás 
do clube também o projeto estar praticamente pronto e três ruas na Santa Clara também 
obras essas que serão executadas através da verba que a gente capitamos juntos com es 
Deputado Lelo Coimbra no valor de novecentos mil reais então o projeto estar 
praticamente pronto para que em breve possa licitar essas obras também calçamento tão 
esperado nesses Bairros isso e muito importante a gente estar acompanhando cobrando é 
não só as vezes indicando mas principalmente ajudando administração na busca e na 
captação de recursos para que essas obras sejam executadas é estão sendo executadas 
parabéns ao prefeito e toda sua equipe de trabalho junto com o engenheiro Henderson que 
sempre faz os projetos junto com as secretarias de planejamento com secretário André 
enfim todos os profissionais envolvidos nesses projetos de grande importância para cada 
rua cada comunidade do nosso município também as obras da quadra poli esportiva do 
bairro Vila Cruzeiro estamos acompanhando do início da obra e vamos até o fim da obra 
porque e uma obra muito cobrada uma obra muito esperada muito sonhada pela aquela 
comunidade quase trinta anos então estamos acompanhando também a quadra poli 
esportiva do bairro Vila Cruzeiro na qual será beneficiada aquelas três comunidades Vila 
Cruzeiro, Quinta Turma, Baixinha parabéns as comunidades que vão receber obras que 
muitos anos estão esperando não faz mas que a obrigação mais que interessante quantos 
prefeitos quantos vereadores passaram e assim não fizeram é era obrigação e não fizeram 
então méritos a quem tem méritos parabéns ao prefeito é parabéns a cada comunidade 
que estão recebendo essa obras de infraestrutura. Temos cobrado também através de 
ofícios de algumas demandas inclusive no Bairro Santo Antônio na Rua José da Ponte 
estivemos passando por ali também como outras um buraco ao lado da oficina de ar 
condicionado do Luciano conhecido como (ZOIN) tem um buraco e realmente uma 
senhora caiu ali é estar muito perigoso fiz oficio ao secretário isso fruto das chuvas muitas 
chuvas é a gente tem que estar acompanhando na medida do possível estar cobrando para 
que a secretária de competência possa estar executando conforme também as estradas 
rurais devido também a mais de dois meses de chuvas graças a Deus muitas chuvas 
intensas as estradas estão bem danificadas então assim do possível assim que tiver a 
estiagem a gente tem falado com os secretários Altemar junto com o prefeito para que 
juntos assim que der a estiagem que possam estar encaminhando é fazendo essas obras 
por que realmente estão caindo barranceiras dando buracos e realmente isso e fruto de 
muita chuvas então a gente tem que ter esse entendimento pedimos mas paciência ao 
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homem do campo que com muita dificuldade estar vindo para rua mais e graças a chuvas 
por que também não adianta também ter estradas tão bonitas e não ter chuvas é uma coisa 
também que a gente precisa conciliar estamos cobrando estamos acompanhando para que 
quando for possível estiver estiado que essas estradas ser feitas e ser feitas com urgências 
para que os produtores rurais possa escoar seus produtos até o centro da cidade. Quero 
aqui também parabenizar o secretário de Educação Vilmar Britto toda sua equipe junto 
ao prefeito na qual os notebook para os professores valorizando os profissionais da 
educação tivemos vendo nas redes sociais as divulgações desse material a importância 
que é para você valorizar os profissionais e nessa hora aqui foi os educadores os 
professores então os parabéns pelo secretário junto com  sua equipe com mas dinamismo 
ofertaram os profissionais mais melhorias no ensino. Também gostaria de falar aqui 
quando se fala em shows a ideia do vereador e ótima é quando o presidente disse aqui 
sobre as inscrições dos cantores da terra é muito importante também só ressaltar que os 
shows nacionais não são pagos pelo município é sim custeado pelo Ministério do Turismo 
que três anos executivos dois mil dezessete, dezoito e dezenove ou seja a vigésima quarta, 
quinta, sexta expo agro de Jerônimo Monteiro que tiverem os shows nacionais que 
conseguimos em Brasília junto com prefeito é são eles todos custeados pelo Ministério 
do Turismo através de conhecimento de busca é estamos solicitando para esse ano tudo 
caminhando para a nossa vigésima sétima expo agro seja no mês de Maio vinte nove, 
trinta do mês de Maio estar no planejamento estamos acompanhando para que esse ano 
possamos ofertar para o nosso município essa vigésima sétima expo agro porque a 
importância da festa além do turismo é a captação de recursos é o movimento emprego e 
renda para os proprietários dos comércios enfim estamos trabalhando para isso nosso 
mandato sempre esteve e sempre vai estar é estará para o desenvolvimento do nosso 
município para cobrar legislar cobrar o executivo fiscalizar acima de tudo buscar o 
recurso para o município e quando a gente fala em busca de recursos eu já deixo aqui 
minha fala sobre redução salarial deste a tempos anos eu falo isso quando se propõe 
redução de salário eu sempre cobrei dá relatório diga eu vou propor baixar salário mais 
eu trouxe também para o município eu lutei para o município isso que a gente cobra eu 
tenho visto de poucas pessoas falarem sobre isso poucos colegas isso e de extrema 
importância porque quando se fala no clamor do povo eu ando bastante até hoje eu nunca 
ouvi uma pessoa dizer baixar salário é importante o importante e vocês produzirem o 
importante e vocês trabalharem é você ajudar o município para crescer trazer recurso para 
o município é isso que eu sempre ouvi eu nunca ouvi nada de diferente disso então depois 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

de três anos depois de doze anos dizer que abaixar salário e progredir essa matemática 
para mim não bate justamente nesse ano eleitoral é mais complicado ainda por isso eu 
sou contra eu sou a favor de trabalho o que eu ganho aqui o salário que os eleitores que 
qualquer colega aqui sabia o valor do salário de cada vereador já se tinha oito anos de 
salário hoje vai praticamente para doze anos esse valor esse ano que é o mesmo salário 
então o eleitor não votou em você para baixar o salário é sim para você produzir então 
mostra produção mostra relatório isso que eu ouço cadê o relatório de produção do 
trabalho é importante que vocês de então eu vereador estou fazendo a minha parte então 
cada um faça a sua e importante é respeito a opinião de qualquer colega digo mais eu 
preciso me posicionar eu não posso ficar encima do muro eu preciso ter minha opinião e 
essa sempre foi a minha mesma opinião trabalho e povo sempre cobra trabalho, quero 
dizer também ao colega vereador Duda em relação as moções de falecimento como o 
senhor Zampiri do senhor Aroldo Soares da senhora Geny bairro Santo Antônio quero 
falar também da dona Marlete Santoline a esposa do nosso grande amigo o senhor Estevão 
toda a família em lutada e a gente gostaria que fizesse essa moção também para a família 
da senhora Marlete então e muito importante você lembra das pessoas na qual contribuiu 
nesse município é quando você junta a família você lembra e você faz uma moção isso e 
muito importante é deixo essa dica dessa moção. E para encerra minhas palavras aqui 
presidente quero já parabenizar para o dia oito o dia internacional das mulheres no 
próximo domingo que Deus possa abençoar a todas as mulheres fique aqui minha esposa 
minha mãe na qual comprimento todas as mulheres no seu dia internacional das mulheres 
é hoje em especial também quero deixar meus parabéns a minha Jussara Britto que estar 
completando aniversário hoje ao meu amigo também Gilmar Pimentel grande amigo 
irmão que estar completando ano de vida também no qual eu comprimento todos os 
aniversariantes do dia da semana e do mês, eu digo que o vereador Elias estar feliz porque 
mais uma ano se inicia meu oitavo ano de mandato é sempre deste o primeiro dia até hoje 
dia dois de março de dois mil e vinte é assim, será até dia trinta e um de dois mil e vinte 
em prol ao município sempre estive e estou e sempre estarei à disposição dessa casa de 
leis do executivo e do município se precisar estamos à disposição vamos dialogar para 
você divulgar para depois dialogar muitas das vezes pode ser uma calunia então o diálogo 
e muito importante eu encerro minhas palavras aqui como eu li no começo no livro de 
provérbios Salomão que fala que são sete coisas que Deus abomina a última delas é a que 
ele mas abomina e a disseção entre as pessoas é a disseção entre irmãos então não 
podemos trazer a disseção mais sim precisamos juntar é isso que a palavra de Deus fala é 
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isso que precisamos praticar porque se você disse que e um cristão ouve a palavra de Deus 
e faz o contrário ai digo a você o castigo e maior antes você não tivesse conhecido a 
verdade porque quando você conhece a verdade e traz a disseção  porque alguns não sabia 
dessa palavra de Salomão lá no livro de provérbios mas fique sabendo agora e importante 
cuidado com a disseção porque isso Deus abomina é o castigo Deus e pesado mesmo que 
Deus abençoe nossos trabalhos a vida de cada um aqui a vida de cada ouvinte dos nossos 
munícipes é todos aqueles que estão nós ouvindo recebe aquele abraço a todos é tenha 
um boa noite. VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA –  Senhor presidente, boa 
noite, boa noite a mesa diretora, a todos vereadores, a todos aqui presentes, e pessoal que 
está acompanhando pelo facebook. Eu estou vendo aqui senhor presidente, que estão 
jogando a responsabilidade de não votar no projeto de redução, pra cima de mim, estão 
falando que eu apertei vossa excelência, apertei o vereador Duda, momento algum eu 
apertei, eu simplesmente pedi o apoio a eles, porque, ele estava na carreata, o colega 
Genaldo assinou conosco o projeto de dois e quinhentos, momento algum eu apertei, 
pergunta qual deles ai, se eu coloco em facebook, que fulano faz isso, que fulano faz 
aquilo, eu simplesmente pedi, pra votar, agora, quando eu citei nome de vereador em 
facebook aqui? Eu nunca citei, agora não vem jogar por eu ser vereador de dois mil e 
nove para cá, o motivo do voto da redução, igual o colega Wagner falou, que eu estou 
apertando vereador, eu não estou apertando vereador não, cada um é dono dos seus atos, 
e responsáveis também, agora, quando o Anu falou que eu não vim, eu não vim na câmara 
mesmo não, e se depender de mim, só venho aqui em dia de sessão, ou alguma coisa 
extraordinária. Este projeto ficou quinze dias na minha mão, mas, pergunta se algum 
vereador, que é a favor de trabalhar zero oitocentos, foi lá e falou, vamos lá Fabiano, 
vamos colocar zero oitocentos, vê se algum foi lá assinar, eu preguei mil e quintos, vamos 
lá assinar mil e quinhentos, vamos lá colocar dois e quintos, não ficou os três e quinhentos, 
então pra chegar um ponto de reduzir, eu vou votar a favor dos três e quinhentos, o ideal 
seria dois e quinhentos, mas, se estão querendo ai três e quinhentos, pra não chegar e 
falar, vão jogar pra cima de mim, que eu votei contra a redução, então eu voto a favor dos 
três e quinhentos, só que eu acho assim, pra quem pregava mil e quinhentos, outro pregava 
zero oitocentos, cair pra três e quinhentos, então foi uma redução muito pequena, no final 
das contas, da resultado, mas, é pequeno em visto do que pregava. APARTE 
VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Eu entendo bem o que o senhor 
está falando, e visto também muita falta de empatia o vereador colega nosso aqui, falar 
que você não tem o direito de pedir vista, você como vereador, como outro qualquer, claro 
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que poderia pedir visto sim, pelo que eu entendo, e eu também acho que na época que 
vocês foram vereadores, que esse salário veio a ser quatro mil novecentos e noventa, o 
município não passava a defasagem salarial que está passando hoje, então a época lá é 
uma, hoje é outra, nosso salário como funcionário público, não estava tão defasado, então 
hoje justifica sim diminuir o salário de um vereador, também por causa disso, em função 
também dos funcionários públicos, hoje a situação é diferente, e eu também acho que 
poderia ser dois mil e quinhentos reais, o salário de um vereador, estou falando verdade, 
eu como funcionaria publica, de curso superior, eu ganho menos que isto pra trabalhar, 
então eu também votaria favorável a dois e quinhentos, só isso, parabéns pela sua intenção 
de reduzir mais, já que é pra reduzir, reduz de verdade, reduzir pra três e quinhentos, foi 
muito pouco realmente, mas é isto que eu queria falar realmente, parabéns e obrigado pela 
aparte. VEREADOR FABIANO SOARES DA PAIVA – Então vereadora, as palavras 
dela aqui, cem por cento correto, aí fala assim, porque você não doou, eu nunca prometi 
doar meu salário, você queria que abaixasse, então você desconta no seu salário, qual é o 
bobo, que vai doar, que vai chegar assim e vai reduzir o salário, por si próprio, onde? 
Aponta um, não existe, não vem jogando esta desculpa, de votar contra a redução, para 
cima de mim, eu não prometi doar salario, agora quem pode dizer que eu na próxima 
eleição, não ganho de novo? O salário vai ser dois e quinhentos, ou três e quinhentos que 
seja, eu não fiz promessa de doar meu salário, eu faço com ele o que eu quiser, eu já fiz 
vários empréstimos, está tudo consignado ai, faço o que eu quiser, eu não prometi em 
campanha de doar salario, então não vem jogar pra cima de mim, o voto contrário a 
redução, como se fosse eu o bode expiatório, ah o Fabiano esta doze anos e nunca reduziu, 
eu nunca prometi de reduzir, nunca reduzi, agora, tem vereador ai que recebia gratificação 
de presidente de câmara, de quinhentos reais, abriram mão?  Só abriu mão quando o 
tribunal cortou, não mandou devolver não, ainda conseguiram na justiça, de não precisar 
devolver, agora, o nosso de dois mil e nove, que nós recebemos duzentos e poucos reais, 
nós vamos ter que devolver, por isto que no facebook quando eu falei que, contas 
rejeitadas do prefeito, eu voto de acordo com o meu conhecimento, não com o do tribunal 
de contas, porque se ele mandou eu devolver um valor que eu recebi de duzentos e poucos 
reais, durante um ano, ou dois, não sei, duzentos e pouco, agora quem recebeu quinhentos 
de gratificação por ser presidente de câmara, não devolveu, que peso é este que o tribunal 
fez conosco, crucificou um, nove no caso, e benefício alguns, então é uma coisa estranha 
isto, então, finalizando, esta parte de redução, como a vereadora Claudia falou, nós 
estamos em outros momentos, antigamente estávamos esbanjando dinheiro, na época do 
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Francisco, os vereadores na época, o Genaldo é testemunha aqui, eles queriam de seis mil 
a seis que quinhentos, eu e Genaldo batemos em cima, eu não lembro qual o outro 
vereador, vamos colocar quatro novecentos e noventa, vamos colocar cinco, ai um falou, 
cinco vai ficar alto, vamos colocar quatro novecentos e noventa, a intenção era colocar 
para seis a seis e quinhentos, eu acho que eu fiz uma vantagem sim, consegui manter, 
segurar para quatro novecentos e noventa, agora vem na justificativa, tão jogando como 
se eu fosse o bode expiatório, ah eu não vou votar por causa disto, não vou votar por causa 
daquilo, ficou doze anos, produção, produção, se prega tanto a palavra de Deus aqui 
dentro, e tem a ganancia, ah Deus é isto, Deus é aquilo, mas no reduzir, tirar um 
pouquinho do bolso ninguém quer, e nem é do nosso bolso, é do próximo, que pode estar 
eu, pode estar o João, pode estar o Sebastião, pode estar o Pedro, não sabemos quem vai 
ser vereador, não sabemos como vai estar a situação financeira do município, nós temos 
um prefeito hoje em Jeronimo Monteiro, que ganha quatorze mil reais, um visse que 
ganha sete, ai vão falar pra mim, que eu sou o culpado, esquece Fabiano, vota na 
consciência de vocês. Eu não tenho eleitor meu falando pra mim reduzir salario não, não 
tenho não, mas, eu sinto que é o momento, como a vereadora Claudia falou, outro 
momento, eu tenho, o tio Tadeu, Tio João, Ana Lucia, Santiago, eu tenho quatro parentes 
que estão na prefeitura, são todos eles efetivos, são cinco anos sem reajuste praticamente, 
então, eles tem uma perca salarial de trinta por cento mais ou menos, fora isto as outras 
pessoas, todo mundo está ai, fica no sol quente, e nós temos a oportunidade de abaixar 
um pouquinho, mostrar que queremos fazer a diferença, ai falam, ah vereador, porque 
você não doou seu salário, eu não fiz compromisso de doar salario, quem fez foi o Mitter, 
ele quem responde isto ai, ele que responde isto ai, se vai doar, se acha que está certo, ou 
está errado, ai é problema dele, cada um carrega sua cruz, e outra, igual essas nossas 
diárias, a mesa diretora fica em silencio, quando falamos em diária, porque não abaixa as 
diárias? Uma pessoa da roça, o rapaz vai trabalhar pra mim lá na roça, cinquenta reais por 
dia, cinco dias, duzentos e cinquenta, vamos em Vitoria, duzentos e cinquenta conto, não 
comemos trinta conto de comida não, eu que tenho problema de refluxo, eu fiz minha 
dieta ai, eu não gasto trinta, eu vou lá e ganho duzentos e cinquenta, por falar em diária 
também, nós fomos em Niterói, através da CPI, poderia ter ido mais vereadores, mas, 
cada um tem seu motivo de não ter ido, eu no fundo não queria ir, mas, fui com Mitter, 
negócio da CPIL, tivemos duas diárias, de novecentos e poucos reais, chegamos lá era 
quase meia noite, no hotel, tivemos que ficar num hotel, bom, fomos de carro bom, tudo 
com nosso dinheiro, que seria da diária, e não pedimos ressarcimento, pedágio, dois 
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tanques de combustível, e outra coisa, nunca mais eu vou pra isto não, porque colocamos 
nossa vida em risco, pra que? Pros outros ficaram aqui depois falando, vereador fez isto, 
vereador fez aquilo, pegou diária, porque não foi junto conosco, também fazer o papel? 
APARTE VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Eu nem iria 
tocar neste assunto, agora neste momento, mas, concordo plenamente com a fala da 
vereadora Claudia, e com a sua no sentido que em dois mil e doze, quando foi feita a lei 
do salário, não concordo com o valor que foi fixado, mas, naquele momento a arrecadação 
no município era histórica, o prefeito fazia festa com show nacional, com recurso próprio, 
não precisava ficar em Brasília, ou pedindo deputado emenda não, tinha dinheiro pra fazer 
muita coisa aqui, nós tínhamos três grandes obras acontecendo no município, o município 
com superávit de arrecadação, estávamos num momento de político de arrecadação 
grande, e ascensão de economia, mas, cada momento é um momento, não critico o 
vereador Fabiano, nem vereador Leneandro, nem vereador Duda por ter participado da 
carreata, nem por ter falado de salario a zero, e etc, por que cada momento é um momento, 
hoje vemos a real necessidade, o meu ponto de vista e se esconder  atrás de falar, que não 
vota porque é eleitoral é hipocrisia, porque este projeto foi apresentado enquanto eu fui 
vereador, dês do primeiro ano de mandato, todos os anos apresentamos estes projetos, 
outra questão, adoram bater e falar nas diárias, realmente a diária de tantos quilômetros, 
vereador ganha dobrado, acho que é de duzentos e cinquenta, quinhentos, e nesse 
momento nós éramos em cinco vereadores, o carro da câmara estava parado por 
ingerência ai, porque tomou um monte de multa e tal, estava irregular não podia sair, 
então tivemos que alugar um carro, e naquele momento, falamos o seguinte, vamos fazer 
o seguinte, pegamos dois vereadores ai, pega a diária, e usamos isto pra despesa de todo 
mundo que for, e foi isto que fizemos, foi eu vereador Fabiano, acompanhado do servidor 
Wesley inclusive as despesas do Wesley, custeamos, a parte de hospedagem, alimentação, 
foi nós que pagamos com a nossa diária, e fomos em um lugar, chegamos em Niterói, é 
bom deixar isto claro, ligava para tudo quanto é hotel, e ninguém queria nos receber de 
madrugada, ligávamos pra um, não, depois das dez horas não recebo ninguém não, não 
depois das dez horas, não recebemos ninguém para botar carro em garagem não, isso 
ficamos até preocupado, ai achamos através do GPS o hotel mais próximo onde o local 
que tínhamos que ir, que era cinco minutos do lugar, era um hotel um pouco mais caro, 
tivemos que pagar isto para não ficar na rua, ou ficar rodando em um lugar que nós não 
conhecíamos, e no outro dia inclusive, nós fomos em um lugar lá onde era o local mesmo 
da CPI onde era pra ser feito a ocorrência, fomos de Uber, eu fui pagar o Uber, temos 
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uma carteira que tem até o brasão da republica, escrito poder legislativo, o motorista falou, 
pelo amor de Deus, não arranca uma carteira dessa aqui em Niterói não, que você toma 
um tiro, pergunta se queríamos ficar no bairro onde estávamos, fomos lá a trabalho, em 
função da CPI, um lugar super perigoso, um monte de gente sabendo que estávamos lá 
para investigar uma situação de uma empresa de três milhões de reais, com uso de laranja, 
um monte de situação, podiam fazer muitas coisas conosco lá, e mantivemos firme, eu 
dou os parabéns, ao Fabiano, ficamos muito preocupado, quisemos ir embora rápido, 
resolvemos tudo ali, e viemos embora, foi um bate e volta, ai fica toda hora remoendo ah 
porque vocês pegaram a diária, cara não sei o que, se tivéssemos com maldade ou tivesse 
querendo se aproveitar com o dinheiro público, nós não teria direito só com a diária não, 
podíamos ter pego a nota do aluguel do carro, a nota do hotel, os pedágios, alimentação, 
e ter pedido ressarcimento a câmara, só pedimos o que, o valor certo que dava pra 
fazermos o nosso trabalho, da CPI, eu queria muito era ter ido com o carro da câmara, 
mas, infelizmente ele estava todo com problema, tive que vir para a tribuna da câmara, e 
falar, que se tal dia o carro da câmara não estiver, eu vou levar para o ministério público, 
e quinze dias depois o carro estava tudo regularizado, então vereador Fabiano, eu 
agradeço a aparte. APARTE PRESIDENTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Então, vamos lá ne, ele falou de ingerência do carro da câmara, foi 
ingerência né cara, então como você pega e vai fazer uma viagem para o Rio de Janeiro, 
sem saber nada, e vai ser saber se tem hotel, se tem lugar para ficar, para ficar na rua, que 
responsabilidade é essa? Segunda coisa, ele falou nós fomos em um carro, mas, não foi 
em um carrinho qualquer não, eles foram em uma fiat toro de cento e trinta mil reais, 
dinheiro meu? Eu fui com o meu dinheiro, vocês foram com o dinheiro da câmara, porque 
foi diária da câmara, o dinheiro não era de vocês, era da câmara, então o Fabiano ainda 
está de prova, se ele falar que é mentira, está no grupo lá, e eu tiro print, o vereador Mitter 
falou que não queria ir em carro manual não, que tinha que ser carro automático, ele 
queria ir no carro da câmara, mas foi num carro de cento e trinta mil reais, lá pro Rio de 
Janeiro, dormiu em hotel de luxo, estão brincando com dinheiro público rapaz, isto é 
brincadeira com o dinheiro do povo, e estão aqui falando em redução, esta CPI custou 
para câmara, quase quinze mil reais, foram lá em cinco vereadores lá para Vitoria poucos 
dias lá, nesta CPI passada, e mil e tanto reais de diária, e diária, e diária, e ai? Vamos ver 
o desfecho, vamos ver o desfecho disto ai, agora, pergunto vereador, se eu estou 
mentindo, se  o senhor não foi em uma fiat toro automática de cento e trinta mil reais pra 
lá, poderia ir ali em um carro mais ou menos básico, que dava pra ir muito bem no Rio 
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de Janeiro, não precisava, fala do prefeito ai, que o prefeito está no corola, mas, vai pra 
lá em um carro de cento e trinta mil reais, é um absurdo, isto é uma brincadeira com o 
dinheiro do povo, então o senhor saiu daqui sem saber que tinha um hotel, e se não tivesse 
hotel, o senhor ia dormir na rua? Aí tem que ir para um hotel de luxo, então não vem falar 
muita graça aqui não, eu não ia nem comentar este assunto, eu ia ficar quieto, mas, o 
vereador Fabiano puxou, e vossa excelência está falando de ingerência, que gerencia o 
senhor tem então, de sair daqui, que responsabilidade, o senhor tem, numa cidade perigosa 
igual à do Rio de Janeiro, sem lugar para ficar, obrigado vereador. VEREADOR 
FABIANO SOARES DA PAIVA – Então vereador Wagner, eu só vou descordar de 
vossa excelência, só em uma coisa, se este dinheiro, quiséssemos pegar, e rasgar ele no 
caminho, rasgaríamos, porque é de nosso direito, agora se foi escolhido um carro fiat toro, 
na próxima vez que o senhor for, eu não tenho coragem não, mas eu aconselho ir de 
helicóptero, porque é muito perigoso, vai de helicóptero, porque daqui em Niterói, é 
perigoso. Agora, o hotel, realmente puxamos lá várias vezes, ligava, ai falava que estava 
lotado, ai puxava lá era uma área mais complicada, agora sim, eu entendo a colocação de 
vossa excelência, que realmente usufruímos de um carro e de um hotel bom, inclusive, eu 
até levei minha marmita, graças a Deus sobrou um dinheiro ainda, levei minha marmita, 
eu vou comer em restaurante pra lá, uma comida salgada lá, pra alterar minha pressão, 
então a verdade é o seguinte, só que assim, se eu quisesse chegar lá e rasgar o dinheiro 
era meu, é igual salario aqui, vossa excelência mesmo fala que o salário é nosso, então 
porque não reduzir, é do povo, vossa excelência não falo que estamos brincando com o 
dinheiro do povo, então vamos reduzir e dar para o povo, o que é do povo. APARTE 
VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Só para esclarecer, o aluguel 
do carro, que viajaram para o Rio, quem pagou o aluguel, foi a câmara ou foi a diária dos 
vereadores? CONTRA APARTE VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES – O Duda emprestou o cartão para podermos passar o carro, foi no cartão do 
vereador Duda, e depois pagamos na boca do caixa. VEREADOR FABIANO SOARES 
DA PAIVA – E outra coisa, quase sofremos um acidente, pelo carro ser automático, 
primeiro quebra-molas que foi parar, o Mitter deu uma escangalhada, quase que uma 
carreta bateu em nos. Presidente, eu não acompanhei o tempo, está no tempo?  APARTE 
VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Presidente, ele pode responder 
minha pergunta? O aluguel do carro, foi a diária de vocês que pagou ou foi a câmara que 
pagou? VEREADOR FABIANO SOARES DA PAIVA – Foi a nossa diária, foi 
incluído, tudo, hotel, tudo por conta, pedágio. APARTE PRESIDENTE VEREADOR 
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WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Vereador, sei que nem poderia estar falando, mas, o 
dinheiro da diária é da câmara, a diária sai da câmara, então a câmara que pagou, só 
respondendo a nobre vereadora, porque o dinheiro que saiu foi da câmara, não foi do 
bolso e nem do vereador Duda, porque está parecendo que foi o Duda que pagou a viagem, 
se não da próxima vez, vou pedir o Duda para pagar a viagem para mim também. 
VEREADOR FABIANO SOARES DA PAIVA – Eu expliquei, que ele emprestou o 
cartão, depois quitamos lá e resolvemos. Agora, só para terminar, senhor presidente, eles 
falam que vereador não é profissão, ai se eu fico lá na loja trabalhando, o Anu vem e fala 
que é uma pouca vergonha eu não vim na câmara aqui, então eu não entendo mais nada, 
é complicado, mais assim, eu gosto do vereador Anu, é meu amigo pra caramba, a gente 
brinca e tudo, gosto de todo mundo aqui, não tenho nada contra ninguém, pessoal, as 
vezes politicamente sim, mas, faz parte isto aqui é todo mundo unido, jamais eu expus 
nome de vereador aqui em facebook, está todo mundo aqui de prova, eu não sou obrigado 
a concordar com o Elias, nem o Elias é comigo, mas, eu nunca faltei o respeito com ele, 
com todo mundo, agora, jogar a culpa, de não votar na redução pra cima do Bianinho 
aqui, ai estão de brincadeira, cada um é dono do seu voto, então senhor presidente, é como 
eu gosto de vossa excelência também, você sabe disto, Genaldo meu vizinho lá, não tenho 
nada contra ninguém, eu se na próxima eleição for candidato, ou não for, se perder ou 
ganhar, eu quero chegar e cumprimentar todo mundo normalmente, eu estou vereador, 
não sou vereador, então é isso, se quer votar contra a redução, vota contra, só que eu acho 
o seguinte, o valor deveria ser dois e quinhentos, mais como não vai ter jeito, vai ficar 
uma bagunça, não tem nem valor estipulado, dois e quinhentos, três e quinhentos, igual o 
salário de vice prefeito, sete mil reais, com estes aumentos que eles estão, de perca 
salarial, vai pra quase dez, o prefeito vai para quase vinte, o secretário vai pra quase seis, 
no município pobre poxa, tem doze casa lá no bairro popular, em área de risco, que não 
está tendo dinheiro para pagar o aluguel social, para tirar eles de área de risco, então as 
pessoas lá estão correndo risco de vida, de rolar uma pedra lá, matar, porque? O município 
não tem dinheiro, então se tivesse já, vai reduzindo aqui, reduz ali, sobra um pouquinho, 
na hora que chegar tem dinheiro para tirar todo mundo de lá, isto é uma das coisas só, 
tem como pagar exame, tem como pagar remédio, fazer casa popular, tudo, então a 
intenção da redução, é melhoria pro município, agora quem vai ganhar se pegar dois e 
quinhentos, três e quinhentos, é sorte de quem pagar, porque está pegando boi ainda, 
porque o salário aqui é bom demais, ficamos trabalhando em balcão de farmácia igual eu 
trabalhei, para ganhar um salário comercial, igual eu ganhei, que na época era oitocentos, 
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novecentos reais, o dia todo, com uma responsabilidade, com cliente achando ruim, 
zangando com você, tudo faz parte isto ai faz parte, mais vamos reduzir um pouquinho 
só, três e quinhentos está bom demais, eu duvido, que se eu sair daqui, da vereança, se eu 
vou arrumar um serviço de três e quinhentos, não arruma, como eu pedi no início, 
vereador Duda, eu não pressionei ninguém, eu pedi para votar, porque ele foi na carreata 
da redução, o Anu votou para trabalhar zero oitocentos, a doutora Claudia já falou que é 
favorável, o Mitter, de mil e quinhentos, o Genaldo aqui de dois e quinhentos, então pega 
eu, Genaldo Mitter, com o Duda seis, então a redução, três e quinhentos, vamos votar, é 
só isto senhor presidente, obrigado, boa noite a todos. APARTE VEREADOR ELIAS 
LUGÃO BRITO – Só para lembrar que o projeto ainda não foi desmembrado, o que for 
votar, vai votar num todo, não tem vereador, não tem secretario, não tem prefeito, está 
em um todo, como está no projeto, se votar, só para deixar bem claro, não foi 
desmembrado, o projeto vai ser votado, num todo, como está na sua essência, só isto, não 
é Fabiano? VEREADOR FABIANO SOARES DA PAIVA – Bem lembrado né, porque 
se possível, desmembrar ele aí, seria o ideal, para podermos estar analisando, vereador 
hoje, prefeito, depois, secretario, num todo. APARTE VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART – Questão de lembrança aí, na última sessão eu pedi para 
desmembrar o projeto, que nos votássemos apenas, o do vereador, na última sessão, então 
eu peço novamente, que se faça um desmembramento do projeto, que nos votemos 
apenas, subsidio dos vereadores, hoje. VEREADOR FABIANO SOARES DA PAIVA 
– Só para despedir, que Deus possa estar nos abençoando sempre, e vamos fazer o melhor 
para Jeronimo Monteiro, e boa noite a todos./ VEREADOR EDUARDO GOMES – 
novamente boa noite a todos, boa noite todos os presentes neste plenário, todos ouvintes 
da rádio vida FM, em primeiro lugar quero deixar registrado meus parabéns a meu 
afilhado Heitor, que com certeza sua avó como criou sua mãe, com todo carinho e 
dedicação, peço a deus que está data seja um marco para todos as realizações de sua vida 
Heitor e que você possa vir a se torna um homem de bem, parabéns meu eterno afilhado. 
Não vou estender muito neste grande expediente porque a maiorias dos vereadores se 
escreveram, o tema é polêmico, redução de salário, cada um tem sua opinião às vezes eu 
fico pensando em uma empresa privada se o cara não fizer por merecer o salário que ele 
está ganhando obviamente ele vai ser demitido, é a mesma coisa aqui nesta casa de lei, 
nós somos vereadores no cargo eletivo nomeado pelo povo, quem o povo achar que não 
esta trabalhando, que não esta buscando, não esta fazendo, não vota nele, está vindo uma 
rapaziada boa a candidato, hoje no plenário meu amigo jiló, se fosse nesta lei de hoje da 
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nova eleição Jiló teria sido eleito, Luzia teria ficado, jiló eu não me engano teve um voto 
a mais que a Luzia, está vindo uma rapaziada boa, uma rapaziada que pode estar 
produzindo muito mais que este povo que entrou, hoje até convidei o vereador Elias para 
gente poder está indo junto a Brasília buscar recurso com deputado Federal, já me ligou 
duas vezes dizendo Duda vem aqui, vem buscar, vem conhecer as dependências do nosso 
ministério, temos que fazer por valer o salário da gente, pendo assim, redução de salário 
como vereador Fabiano disse tem quase  9 anos, tem 12 anos com esse salário, já não 
votar pra aumentar já é um grande feito, e a população fica de olho no vereador que está 
buscando, o que tem um deputado estadual lá em Vitória, o que tem um estadual lá em 
Brasília, sábado mesmo tirei meu dia para fazer uma visita no bairro Santa Clara e quase 
que não consegui passar com minha moto lá de tanta lama que tinha lá, vereador buscou 
junto ao deputado, parabenizo vereador Elias que buscou junto com deputado a emenda 
para calçamento da rua lá de cima na Santa Clara, e a gente pode estar buscando com Da 
Vitória, quero que o vereador Elias vai comigo, abra as portas para mim de lá, já que o 
prefeito nunca me convidou para ir, Elias me convida para ir, vamos buscar, vamos trazer, 
vamos produzir para nosso município, falar em produção é legal, o município elegeu a 
gente para isso, é para a gente correr atrás, temos que fazer algo para o município, fazer 
valer, e se o povo achar que quem está aqui não merece ganhar e ainda mais agora senhor 
presidente que aumentou 3%, nosso salário vai vir para 3700, ai votar uma redução para 
3500, quase a mesma coisa, sou funcionário público e estou a 5 anos sem aumento, mas 
tenho certeza que o dia que eu achar que eu não mereço ganhar o salário que estou 
ganhando como vereador, eu faço o seguinte e nem venho de vereador mais, porque estes 
três anos que estou como vereador tenho certeza que o que eu fiz e busquei para Jerônimo 
Monteiro já valeu apena meu salário, Dr. Hudson me deu apoio e mandou emenda para 
aqui, emenda de custeio para o centro cirúrgico do Hospital, carro para secretaria de 
saúde, secador de café para o Córrego do Meio, Da Vitória agora quer mandar um 
caminhão para cá, se a gente não apoiar um deputado para ter a quem pedir, não vale 
apena também a gente ser um vereador para ficar em porta de gabinete pedindo uma 
caminhão de saibro, um caminhão de terra, para atender seu eleitor, onde tem um monte 
e cada um tira um pouquinho e ninguém ajudar a colocar, mas uma vez eu falo, parabenizo 
o vereador Elias, vereador Anu, vereador Mitter, Genaldo, Luzia que corre atrás, eu já 
citei as coisas que eu trouxe para Jerônimo Monteiro, e a parti do ano que vem é o povo 
que vai escolher quem vai ficar aqui neste lugar, quem vai sentar nesta minha cadeira, 
pode ser o Jiló com maior prazer, pode ser o Everaldo carvão, é o povo que decidi, agora 
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reduzir salário eu acho que é até um gesto de fraqueza, está entregando os pontos aos 
poucos, respeito o voto de cada um, o fato de eu ter participado de uma carreata é como 
as coisas são, tudo muda, as coisas mudam, hoje estou perdendo quase 600 reais do meu 
salário do meu cargo efetivo, o meu cargo eletivo não é meu, é do povo, é de 700 pessoas 
que votaram em mim, pode ir lá e falar que o Duda não fez nada, vamos mudar, vamos 
votar em outra pessoa, mas a questão de reduzir salário, eu sou contra, eu sou contra 
redução de salário, principalmente pela esta rapaziada nova que está chegando ai, que esta 
chegando para mostra trabalho, tenho certeza que eles vão fazer bonito, eles vão fazer por 
merecer o salário, só isso que quero falar sobre a redução. Aparte vereador Leneandro 
Braga Goulart –  vossa excelência muito bem citou empresa privada, mas temos que ter 
a consciência que até mesmo as empresas privadas passam por momentos de crise e é 
exatamente o que o poder público esta passando em todas as esferas, estão passando por 
momento de crises e em uma empresa quando se tem um momento de crise você tem 
algumas medidas que você faz para não fechar sua empresa, uma dela é redução de salário 
de seus colaboradores ou infelizmente a exoneração de alguns, vejo isso acontecer 
cotidianamente, aqui não é diferente, poder público está em um momento de crise e 
acredito sim que podemos ter a consciência que temos que contribuir quando políticos de 
alguma forma, entender essa gravidade orçamentária que Jerônimo Monteiro e todos os 
outros municípios, inclusive tem passado, é o que vossa excelência bem disse, na empresa 
privada se o funcionário ele não aceita reduzi o salário dele para se manter na empresa, 
manter seu vínculo de fonte de renda ele vai demitido, e aqui no poder público acredito 
que não vai fugir muito disso não, se o vereador não tiver consciência da gravidade 
orçamentária do município, das instituições que precisam sobreviver, porque se não 
teremos diversos idosos passando por dificuldade desnecessária, teríamos as crianças sem 
ter o atlético para abriga La, a própria Pestalozzi e a ONG protetora dos animais, essas 
instituições vão perder a existência, eu descordo do ponto de vista de vossa excelência e 
acredito sim que devemos ter a consciência da gravidade orçamentária e fazer a economia 
para beneficiar alguns outros setores ou vai acontecer o que acontece no setor privado 
terão funcionários já que ser vereador não é profissão que serão demitido pelo povo, 
obrigado vereador. VEREADOR EDUARDO GOMES -  presidente apartear só uma 
vez, vereadora Claudia aparteou duas vezes. Até agradeço vereador Anu por ser um 
contador, por entender bem mais que um de noz aqui sobre números a sua preocupação 
que teve em relação ao nosso instituto, nosso instituto de previdência de eu e a Claudia 
aposentarmos e não ter fundo lá, e não ter cotação orçamentária para pagar nosso subsidio 
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de aposentadoria, o prefeito tem que tomar uma atitude a respeito do diretor do instituto, 
porque já veio a lei, e continua na direção do nosso instituto uma pessoa que não tem 
qualificação para está gerenciando aquela pasta, vereador Elias pediu aparte. Aparte 
Vereador Elias Lugão Britto - parabéns pelas suas fala quando vossa excelência fala, 
eu sempre disse aqui de suas produções de busca mesmo sendo um funcionário público 
que na sua dificuldade de esta dirigindo em vitória, mas busca recursos com deputado 
estadual e quanto federal que é o da Vitoria, é isso que eu sempre venho solicitar que os 
colegas descem relatórios de trabalho, de produção, porque se outros colegas estivessem 
buscando mais recursos para custeio da saúde, para a educação, para outras pastas, talvez 
ele tivesse a ideia de não baixar salário, e sim produzir mais, ou então, produzir, tem uns 
que acha que eu mereço tanto, é a frase que as vezes diz, mas como vossa excelência disse 
é como as parábolas do talento, a gente fica aqui 4 anos, você produziu, servo bom e fiel, 
se você não produziu, servo injusto e infiel, até no pouco que foi dado eu vou tirar , isso 
é bíblia, em relação ao gerenciamento de nós vereadores é como uma empresa, e se na 
sua empresa você contrata um gerente de produção, um gerente para poder gerencia sua 
empresa e você paga 4.990,00 reais e se pro determinado tempo ele não está produzindo, 
pergunto! Você baixaria o salário dele não confiando nele ou você substituiria o seu 
gerente, eu substituo o gerente, ai é o voto, ai é a eleição, se não está produzindo meu 
amigo, fora, ode ser eu ou qualquer um dos colegas aqui, isso é aparar os talentos, isso é 
a falta de ingerência e só para agradecer sua palavra, às vezes algumas pessoas vereadores 
contestam o vereador que fala da bíblia, eu vou sempre falar porque a palavra de Deus 
ela cura, salva, e liberta, e tem muitas pessoas aqui que só ouve falar de Deus aqui, às 
vezes não procura uma igreja, não procura ler a palavra de Deus, mas aqui vai ouvir por 
esse vereador, eu vou sempre defender a palavra de Deus, estou defendendo o 
cristianismo, é ser cristão e não religião, não a religiosidade e sim o cristianismo, a palavra 
de Deus que cura, salva e liberta, quem as vezes crítica que eu falo da palavra de Deus, 
talvez você tenha um coração de pedra, peço a Deus que te de um coração de carne, que 
você vai viver muito mais feliz, pessoas feridas vem aqui para ferir pessoas, peça a Deus 
um coração de carne, é esse Deus que salva, cura e liberta, e tenho a certeza que vai curar 
qualquer um, e vai liberta qualquer um dosa seus maus caminhos, das suas má intenções. 
Muito obrigado a todos e tenha uma boa noite.  VEREADOR EDUARDO GOMES – 
Sabias palavras, eu vou fazer hoje um pouco contrário, não vou parabenizar o prefeito por 
dar início às obras, está ai as obras licitadas  no bairro Boa União, vou da parabéns aquela 
comunidade que veio aqui, cobrou, que se fez presente aqui neste cenário e fez valer os 
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impostos que eles pagam, parabenizar a administração que se sensibilizou em está 
fazendo aquele calçamento e aquela rede de esgoto, o calçamento que eu fiz a indicação 
e o vereador Elias correu atrás da verba com o deputado dele, vai ser calçada a rua General 
Portella, a rua Benedito Portella, e a Rua Carvalho Delone na Santa Clara, lá não tinha 
nem como a gente passar, um indica o outro busca. Antes que eu esqueça o deputado Da 
Vitoria já sinalizou que vai mandar uma emenda para custeio da saúde para compra de 
medicação, ele falo que não queria que eu falasse na câmara antes de concluir, já teve 
uma conversa aqui sobre isso, semana passa só não consegui entregar o oficio lá 
assembleia porque estava chovendo muito, e quando eu desci do carro o envelope caiu 
justamente com o oficio que eu estava levando para pedir uma emenda para custeio da 
casa de amparo, a ONG protetora dos animais, e a Pestalozzi, estava pedindo 20 mil para 
cada instituição para o deputado Hudson. A gente tem que dar relatório do que estamos 
fazendo, a população ver o trabalho de qualquer um, a população ver o empenho de cada 
um, ver a fiscalização de cada um. Vereador Mitter é um vereador que fiscaliza, às vezes 
é criticado, eu defendo porque é o papel que ele esta fazendo, ele foi eleito para isso 
também, mas vamos buscar também, vamos trazer, onde só tira e não coloca, uma hora 
acaba, nosso município já passou por situações muito difíceis, eu sou servidor e volto a 
falar, estamos perdendo nosso salário, mas enquanto eu tiver como vereador eu vou fazer 
valer o meu salário, que o dia que eu achar que não mereço esse salário eu nem coloco 
meu nome para concorrer as urnas, respeito o voto de cada um, e gostaria que cada um 
respeitasse o voto de cada um, porque fomos eleitos pelo povo e é o povo que devemos 
satisfação, boa noite e obrigado./ VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Vou 
ser breve, só lembrando aqui, o vereador Eduardo talvez não lembrou ele citou o nome 
dos demais vereadores, e esqueceu de mim, mas eu acredito que depois do Elias Brito, eu 
sou um dos vereadores com mais recursos que chegou aqui no município, torre de um 
milhão e duzentos no oriente, dois carros para a saúde, pedido de calçamento para a 
capela, alguns secadores de café e mais algumas coisas que estão chegando, não foi citado 
meu nome, então estou falando, tem nosso recurso, tem nosso trabalho pode parecer que 
alguns vereadores fazem e outros não, apesar de ser nossa obrigação, como muita gente 
fala, nós como legisladores é uma obrigação nossa, é dinheiro de imposto, mas se não 
correr atrás, o recurso não vem sozinho, ele vai ficar lá e não aparece nada para o  nosso 
município. APARTE VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – 
Vereador, sabemos aqui, que o vereador, ele não é totalmente independente, se o prefeito 
também, não estou falando que isto acontece aqui, pelo ou menos neste momento, se o 
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prefeito também não quiser, o vereador pode fazer projeto, indicações, buscar recursos, 
se o prefeito não quiser aproveitar nada daquele vereador, o vereado também não 
consegue fazer nada, o vereador precisa muito do prefeito do lado dele, porque o vereador 
também, se tiver um prefeito adversário, ele também não consegue fazer nada não, 
porque, vem verba ele não aproveita, perde, faz projeto não aprova, faz indicação, ignora, 
as vezes acontece muito assim, o prefeito vai fazer o calçamento de uma rua, chega pra 
um vereador, que é do coração dele e fala, oh você faz uma indicação para o calçamento 
desta rua, que eu vou pavimentar, o vereador faz aquela indicação, e o prefeito pavimenta, 
e o vereador fica com aquela fama que ele está fazendo, mas, na verdade, o prefeito passou 
a indicação para aquele vereador, e o vereador cresce em função do prefeito, agora, se o 
prefeito também quiser acabar com o vereador, ele também acaba, ele não aprova nenhum 
projeto, ele veta todas indicações, ele não aproveita verba nenhuma que chega de 
deputado, você vai no gabinete, pede, pede, pede, ele não aprova, ignora, o que o prefeito 
faz? Acaba com o vereador. Então, não vamos julgar o colega, porque sabemos que  o 
vereador não é totalmente independente, o vereador precisa do prefeito, por isto que, 
muito adversário político aqui, que votou contra o prefeito, fez propaganda contra o 
prefeito, falou mal do prefeito, hoje está colado no prefeito, porque o prefeito beneficia o 
vereador, esta é a verdade, não vamos colocar a poeira debaixo do tapete, é por isto que 
muito vereador cola no prefeito, não é porque gosta do prefeito não, porque o prefeito 
beneficia, porque o prefeito também se quiser acabar com o vereador, ele faz, você vai lá 
traz verba, um milhão, quinhentos mil, se o prefeito não quiser aproveitar aquilo, vai 
perder, vai voltar, você faz várias indicações, eu quero isto, eu quero aquilo, eu quero 
posto de saúde, eu quero ultrassom, eu quero aparelho ressuscitador, no caso de infarto, 
o prefeito não vai e compra, você vai fazer o que? Quem é dono da caneta é o prefeito, o 
vereador só consegue fazer se ele tiver apoio do prefeito, não vamos descriminar vereador 
aqui, eu faço fulano não faz, depende do prefeito, se o prefeito quiser colocar a mão na 
cabeça de um, dois, três, eles vão fazer, e o resto, não vai fazer, todo mundo aqui sabe 
disso. Então, vamos parar de jogar poeira debaixo do tapete, e vamos falar a verdade, 
alguns falam, eu faço isso, fulano não consegue, as vezes não consegue, não é porque ele 
não quer conseguir não, é porque muitas vezes, ele não consegue porque ele não tem essa 
abertura de conseguir, meu tio foi prefeito aqui três mandatos, eu morava dentro da casa 
dele, eu convivi com ele, ele sendo prefeito aqui, foi na época, foi treze anos, porque no 
primeiro mandato dele, ele foi cinco anos de prefeito, eu morava dentro da casa dele, meu 
pai morava na roça, na Barra Limpa, e eu para estudar ficava na casa dele, eu venho de 
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uma família política, então eu sei que isso acontece, por isso que tem muito adversário 
político, na época da política, que fala mal do prefeito, faz propaganda contra, e depois o 
prefeito ganha, está todo dia no gabinete dele, porque se não for o prefeito, não consegue 
fazer nada não, e assim também, se o prefeito tomar antipatia da cara do vereador, ele não 
consegue fazer nada não, então vamos parar de julgar o colega que está do lado, porque 
o colega é quem sabe o que ele está passando, sabe, as vezes ele olha e vê o colega do 
lado sendo beneficiado, e ele não, eu sei que isso acontece, as vezes se o prefeito quiser 
beneficiar, não estou falando que é o caso do vereador Duda não, eu posso colocar um 
carro na mão de um vereador, com gasolina e tudo e mandar ele levar gente pra lá e pra 
cá, e no final do mês, ele tira o salário dele de funcionário público, além do salário de 
vereador, ele está trabalhando muito? Não, ele está exercendo a função de funcionário 
público, agora, eu faço, vou a Vitoria, faço isso e aquilo, o outro não faz, será que o 
prefeito beneficia todos os nove aqui? Eu não estou falando do prefeito aqui, exatamente 
o nosso prefeito, do nosso município não, eu estou falando que isso existe, então, vamos 
parar de julgar o colega, porque não sabe o caminho que o colega está pisando, os 
espinhos que está nos pés dele, as vezes ele quer caminhar, mas tem espinho no pé dele, 
porque muitos vereadores não saem do gabinete? Tem vereador que é contra, que foi 
contra, se dependesse dele o prefeito não era eleito, aí depois que ganha, vira amigo, 
porque se não for o prefeito, o vereador não consegue fazer nada não, então, é só isso a 
minha fala, obrigada presidente. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 
Então, cada um pensa de um jeito, eu descordo completamente da vereadora, vou falar 
porque eu descordo, se eu pensar, que vai ser o prefeito que vai, então se eu não tiver o 
prefeito, eu não sou candidato a vereador, o que te elege e o que te faz perder, é você 
mesmo, é os eu trabalho, é seu dia a dia, eu fui oposição do Batoque, me travaram durante 
os quatro anos, e eu cresci minhas votações em duzentos votos, então não é o prefeito que 
me elege, ou ele que é contra, é o meu trabalho do dia a dia, mas, eu não deixei de ir em 
Vitoria com o mesmo recurso, corri atrás, não deixei de atender a população, eu acho que 
é um peso muito grande, você botar o prefeito, como, o prefeito vai te eleger ou não, o 
Mitter hoje é uma oposição, e o trabalho dele bate contra o prefeito, e tenho certeza que 
ele tem os eleitores dele, isso ai é relevante, o Elias Brito foi em Vitoria quantas vezes 
com recurso dele, em Brasília não dependeu do Sergio, pelo contrário, acho que foi até 
ele quem fez, todo trabalho que ele fez, foi individual dele, ele foi oposição também, ele 
levantou uma bandeira, mas depois ele estava junto, para o benefício do município, 
infelizmente vereadora, eu não concordo, o que vai te julgar, o que vai te fazer você ser 
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eleito ou não é o seu trabalho, o que você faz no seu dia a dia, o que você corre, o que 
você mostra, porque, eu na época que era oposição, eu tive o deputado Marcelo Santos, 
que eu fui o vereador que mais tive recurso, e fui oposição ao prefeito, burro é o prefeito 
que não aceita recurso da oposição, porque ele não está prejudicando o vereador não, ele 
está prejudicando o município, eu se eu sou um vereador hoje, que eu estou de oposição, 
e eu trago um recurso, mostro para o prefeito, e o prefeito não quer, eu vou pegar a tribuna 
aqui e vou falar, mas, não está chegando nada, eu não vejo chegar os recursos aqui para 
o prefeito está travando, alguns que chegaram ai, se teve erro na certidão, aqueles que 
tiveram erro, realmente tudo bem, mas, a pessoa tem uma tribuna aqui, tem uma rede 
social, pra mostrar o seu trabalho, se ele foi lá e conseguiu, chega e mostra seu trabalho, 
é simples, oh estou aqui com um recurso de um milhão e o prefeito não quer, o prefeito 
não é doido não gente, o prefeito vai recursar, só se ele for muito burro, vou ser sincero, 
eu se eu fosse prefeito de um município hoje, o Mitter pode ser meu maior adversário, 
mas, se ele trouxe um milhão para o município, é na minha gestão, eu sou o prefeito, 
chegou no meu mandato, vou abraçar, eu quero o recurso, claro que eu quero, você acha 
que vou deixar de beneficiar, vamos colocar que hoje, chega quinhentas casinhas popular, 
eu estou vendo tanta gente pagando aluguel, com a maior dificuldade, eu vou chegar e 
vou falar assim, o Mitter traz esse monte de casinha pra cá, vou falar não, não quero não 
porque eu estou prejudicando o Mitter, o Mitter não estou prejudicando não, ele ganha o 
salário dele, tem a casa dele, tem o carro dele, eu estou prejudicando aquelas quinhentas 
pessoas, que estão em casa hoje e que não vão receber o recurso, o que faz um vereador 
ganhar a política dele, não é o prefeito, é o trabalho dele, eu falo que a maioria da base 
dos vereadores, que foram da base do Batoque, perderam, perderam a eleição passada, a 
base do Batoque, sobrou praticamente o vereador Genaldo aqui, e o vereador Fabiano, o 
resto perdeu tudo,  e eu que fui oposição, acho que o Elias também, voltamos, o que nos 
fez ser eleitos, foi o nosso trabalho, foi o nosso trabalho, o que vai te eleger é o seu 
trabalho, porque se não só vai ter vereador de situação, não vai existir vereador de 
oposição, ai toda vez tem esse discurso, vão me desculpar, outra coisa que eu não 
concordo é o vice, vice prefeito ganha política ai, e no outro dia começa a falar que brigou 
com o prefeito, e já vai para outra base política, porque, o vice não tem autonomia para 
poder estar trabalhando quase, não consegue, ai o discurso do vice é chegar ali e colocar 
a culpa no prefeito, a mesma coisa é essa questão de oposição, não consegui uma bala no 
governo do Batoque, mas não deixei de atender o povo não, eu estava visitando as 
comunidades, fui um dos vereadores com mais recursos, o vereador Leneandro sabe ai, 
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ele pode falar se ele quiser se eu estou mentido, um dos vereadores com mais emendas 
cadastras que tinha, e na época ele era, secretário de planejamento. APARTE 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Na época eu realmente era 
secretário de planejamento, o senhor estava muito próximo do senhor Marcelo Santos, 
que hoje também, continua deputado, o deputado Marcelo Santos que veio aqui cadastrou 
mais de vinte proposta para o município, para enganar o povo de Jeronimo Monteiro, e 
só mandou duas ou três, salvo engano uma, infelizmente o povo de vossa excelência foi 
enganado por Marcelo Santos, me lembro muito bem disso, que ele cadastrou mais de 
vinte proposta pro município, só por cadastrar, pra dizer que iria ajudar para ganhar o 
voto, mas, vir mesmo, veio pouca coisa, mais vossa excelência está de parabéns por 
intermediar essa ajuda ai, ele é quem não teve caráter em mandar emendas que tinha se 
comprometido com o município. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 
Nobre vereador Elias Brito, se eu não me engano o deputado Marcelo Santos, nesse 
mandato, de deputado estadual foi um dos que mais mandou emendas aqui, para 
pavimentar recursos, aqui no nosso município. APARTE VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES – Presidente, vou ter que concordar com a fala da 
vereadora Claudia, noventa por cento, porque ela não quis falar que isso acontece aqui, e 
de fato, isso acontece aqui mesmo, eu queria ver com o senhor, como presidente da 
câmara que está dizendo que não acontece, se o senhor recorda, de pelo ou menos dois 
projetos de lei de nossa autoria que o prefeito não vetou, ou que ele não perdeu o prazo 
para votar, porque ele aprovou e veio aprovado para câmara, ou o senhor lembra de 
alguma outra emenda, que nos trouxemos, igual o deputado federal Marcos Vicente na 
época, que foi a patrulha mecanizada, Heronis estava até na reunião, quase dois milhões 
de recursos, e Norma Ayub quatrocentos mil em caixa seca, entre outros, Evair de Melo, 
que nos solicitamos, eu queria ver se o senhor recorda de alguma, Magno Malta também 
mandou recurso, entre outras situações, eu queria ver se o senhor recorda, do prefeito ter 
comprado e ter anunciado que foi intermédio nosso, se ele efetivou isso, são duas 
perguntas, dois projetos, e uma emenda que ele acatou, que foi a nosso pedido, para 
mostrar para população que isso não acontece. VEREADOR WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Nobre excelência, é exper em internet e em rede social, é um cara que 
entende tudo de rede social, trazendo recurso de tanta grandeza, porque não se manifesta, 
corre atrás, vai em rede social, então vossa excelência faz isso, bota o prefeito no paredão, 
que está chegando seu recurso é seu trabalho, mais você tem o trabalho prestado, você 
correu atrás, você tentou, chegou para você, é isso que eu estou tentando falar aqui, e não 
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é o prefeito que vai fazer você perder seu mandato não, essa é a justificativa, vossa 
excelência correu atrás, conseguiu, justificou,  o povo viu que vossa excelência conseguiu 
e foi por algum erro ali, mais agora falar que foi o prefeito, que não vai eleger uma pessoa, 
eu acredito que no passado fui oposição, e vossa excelência está trabalhando como 
oposição ao prefeito, e tirou quase sete mil votos como deputado, então se fosse pelo 
prefeito, você tinha que não tirar nenhum voto, como deputado ai, que o prefeito te travou, 
você não vai ter voto. APARTE VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITO – Obrigado 
presidente pela aperte, só vou voltar aqui, nos falamos aqui, dar honra a quem merece 
honra, o vereador disse aqui do Marcelo Santos que enganou tudo mais, mera injustiça, 
só do parque de exposição aqui, alguns colegas que estiveram conosco aqui na casa do 
deputado, do ex governador Paulo Hartung, quem estava lá para liberar essa verba do 
parque de exposição, o deputado estadual Marcelo Santos, e o ex deputado, Lelo Coimbra, 
vereador, vereadora, mais de quatro milhões foram empenhados nessa reforma do parque 
de exposição, Marcelo Santos, então cara, é muita ingratidão, é muita ingratidão você 
falar que o cara não ajudou, ai não, e outra coisa, foi pautado lá atrás, duas pontes, uma 
ponte do Sertão, e uma ponte lá de Gironda, Marcelo Santos, ajudei intermediar junto 
com o prefeito Sergio, agora, achei uma ingratidão muito grande, você falar, cadê o 
deputado, ele ajudou sim o município, e nós precisamos citar isso, isso só que eu estou 
falando agora, porque na época do ex prefeito aqui, foi um dos maiores investidores, foi 
Marcelo Santos, então assim, tem que defender, e o deputado na qual eu sempre defendi, 
foi Marcos Mansur, Pastor Marcos Mansur, um grande amigo nosso, mandou grandes 
recursos para o nosso município, precisamos citar o nome dele também, então nós não 
podemos tentar jogar, porque isso aqui está em rede social, está em rede nacional, está 
em rede mundial, ai o deputado ouve isso lá, ai nós ficamos de boca calada, boca fechada, 
nós temos que falar, temos que dar mérito ao deputado Marcelo Santos sim, ele investiu 
muito nesse município, então eu acho que é uma falta de ingratidão, uma falta de respeito, 
para com o deputado Marcelo Santos. Com relação a baixa de salário, conforme vossa 
excelência citou ai, interessante, cinco mil e muito, mais fica pegando diária, então 
imagina se abaixar o salário, como que você vai caminhar, ai você vai pegar diária toda 
semana para poder suprir, cada um tem uma opinião, eu não pego diária porque eu escolhi 
isso, então eu uso meu salário, para poder trazer retorno para o município, as diárias que 
eu faço, na qual eu sempre fiz, é com meu salário de vereador, essa é minha escolha, 
porque não faça o mesmo? Ai ganha o salário que ganha, mais é o que mais pega diária, 
ai é uma hipocrisia, a matemática não bate vereador Genaldo, no meu entender, eu 
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respeito opinião de cada um, e fica na consciência de cada colega, de cada pessoa que vai 
estar nos ouvindo, e outra coisa também, a economia de salário de vereador, isso aqui não 
é assim, chegou economizou o prefeito vai dar não, isso aqui fica na câmara, para 
responder pergunta de quem está na dúvida, isso aqui fica na câmara, cabe a câmara 
devolver o executivo e ele gastar da maneira que ele acha que deva gastar, então assim, 
essa diária para mim, eu tenho a mesma opinião de vossa excelência, é produzir, poucas 
vezes eu falei, já que eu falei do Marcelo Santos, vou citar também, que essa reforma do 
parque de exposição aqui, é do ex deputado Lelo Coimbra, junto com o atual deputado 
estadual Marcelo Santos, e o ex Governador Paulo Hartung, que nos ofertou, e agora o 
atual governador está ai caminhando, agradecemos ai. Obrigado presidente, boa noite. 
CONTRA APARTE VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – 
Presidente, vou ter que corrigir uma fala que o senhor falou errado de mim, o senhor lê a 
ATA depois, eu não falei eleger ou deixar de eleger, eu falei que, o executivo, ele pode 
atender ou deixar de atender, um pedido ou indicação de um vereador, depois eu quero 
que o senhor leia a ATA, antes do senhor repetir essa fala. CONTRA APARTE 
VEREADOR FABIANO SOARES DA PAIVA – Só para ser bem breve com a questão 
da redução, se ao menos fosse fixado o salário, nem vai ser fixado, então quando o 
funcionário público tiver o aumento dele que é de direito, o vice-prefeito vai para quase 
dez mil, dez mil, aí você pergunta se tem algum vereador que está afim de ser vice-
prefeito. O salário do prefeito, vai pra vinte, vinte e um mil, pergunta se tem algum 
candidato a prefeito aqui, tem, tem a vice, então a pretensão, está sendo lá na frente, olha 
só o salário que vai ser de um prefeito em Jeronimo Monteiro, vinte a vinte e um mil 
reais, um vice dez mil, pelo ou menos então, paramos a comissão de finanças ai, para 
durante uns dez minutos, vamos fixar pelo ou menos, já que não quer reduzir, fixa, porque 
se não vai ser um rombo danado isso ai rapaz, daqui uns dias, o prefeito de Jeronimo 
Monteiro, vai ganhar igual um deputado, apesar de que, deputado já ganha demais 
também, então senhor presidente o assunto de redução salarial, é grave, e é uma coisa que 
precisa ser vista com carinho, eu ia até pedir que eu estou sentindo aqui hoje que já não 
vai ser aprovado, vai ser rejeitado, porque tem vereador que passeou, foi lá na passeata, 
fez tudo, e vai votar contra, mais beleza, que a comissão pegasse esse projeto, segurasse 
ele, e fixasse, ou parasse a sessão dez minutos, para podermos ver isso ai, o vereador Elias 
está fazendo sinal lá, mas, a comissão é quem decide, então senhor presidente, o assunto 
é esse ai, é sério, vamos ter prefeito ganhando vinte e um mil reais, em dois mil e vinte 
um, vice prefeito ganhando onze, secretario ganhando quase seis, sete mil, em um lugar 
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que é pobre, o pessoal está tudo desempregado passando dificuldade, por isso que eu 
sempre falo, o político em um modo geral, ele adora pobre, porque ele só ganha com o 
voto do pobre, porque o cara está na dificuldade, ele vai lá e dá uma ajuda ali, ajuda aqui, 
agora tirar o cara da pobre ele não quer não, só isso ai senhor presidente, obrigado pela 
aparte.  VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Essa matemática do nosso 
salário ir para dez o do prefeito para vinte, isso eu escuto dês do mandato passado, mas o 
meu salário só está caindo, vai aumentar, vai aumentar, vai aumentar, mais meu salário 
agora já foi lá para três e setecentos, ao invés dele está aumentando ele só está caindo, até 
agora não entendi essa matemática não, ele ao invés de aumentar ele só está caindo, nosso 
duodécimo, ele era para ter abaixado e nosso duodécimo ele aumentou, o nosso repasse 
era cento e nove e acho que está cento e vinte cento e vinte e três, não tem justificativa de 
estarmos abaixando aqui, porque está lesando o município, porque se a arrecadação 
estivesse caindo, não teria aumentado nosso duodécimo, entendeu vereador, temos hoje 
ai, setenta por cento de gasto pessoal, hoje subiu ai quase treze mil o nosso repasse para 
a câmara, então estamos em uma situação até confortável, não vejo porque, não está 
lesando a câmara, porque se o nosso duodécimo, a arrecadação diminuísse o duodécimo 
ele abaixar, a primeira coisa que vai acontecer é abaixar o salário do vereador automático, 
é o primeiro que desconta, você está entendendo vereador, então não vejo isso como foi 
dito aqui, que está lesando a câmara, que vai ser um problema, então a arrecadação ela 
não está caindo, ela aumentou, porque nosso duodécimo aumentou, e aumentou e 
aumentou significativamente, então é isso que quero falar, tenho mais algumas coisas, 
que eu quero está falando ai, mas, vou aguardar mais um pouquinho, qualquer coisa eu 
peço aparte um amigo, e falamos mais um pouquinho, desde já boa noite a todos e muito 
obrigado. Vereador Duda. APARTE VEREADOR EDUARDO GOMES – Antes eu 
concedi aparte para a vereadora Claudia, eu só queria assim, não lembro se eu agradeci 
vossa excelência por ter meio que saído em minha defesa e em defesa do vereador 
Genaldo, mas, deixar bem claro que em nenhum momento, eu me senti pressionado pelo 
vereador, e não permito que isso aconteça o nosso voto é livre, as vezes vemos umas 
pressões ai, mais em nenhum momento eu me senti pressionado pelo vereador Fabiano 
não, quero deixar isso bem claro, e em questão de emendas, a emenda quando ela torna 
impositiva, não é vereador Anu, é porque ela já está preste a poder ser usada, aquele 
dinheiro, é mais ou menos assim não é? Então, nós buscamos, corremos atrás, e aquele 
recurso que veio para a aquisição de mata-burros até hoje, eu estou sempre cobrando 
embaixo ali no planejamento, sempre estou cobrando do André, daquele menino que 
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trabalha junto com ele, e não vemos uma solução, então como vossa excelência disse, se 
esse dinheiro voltar e não puder usar esse recurso, para a aquisição desses mata-burros, 
eu vou fazer questão de ir na comunidade, nas comunidades que estão com mata-burros 
danificado e falar que voltou por falta de gerencia da secretaria, então é muita sacanagem 
o vereador fica pedindo e voltar, como já voltou do vereador Anu, deixou de ser usado 
para fazer a praça na boa esperança, que o pessoal as vezes cobra aquela praça lá e eu 
sempre falo que o dinheiro voltou, que perdeu prazo, enfim, então temos que também está 
buscando, mas as secretarias, os secretários, tem que estar atentos a isso ai, para não 
perder esse recurso, porque se não, ficamos dando murro em ponta de faca o tempo todo, 
obrigado. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Estou no meu tempo ainda, 
estava olhando aqui, e eu peço a comissão para deixar ser votado esse projeto, vou 
explicar porque, já foi da vez passada, pediram visto, nem olharam o projeto, vão pegar, 
vai afastar de novo, cada um já está com sua opinião formada, ninguém vai mudar a 
cabeça de ninguém, então, bota o trem para quebrar, quem vota contra é contra, quem for 
a favor, a favor, e deixa votar, não vai ser dez minutos, cinco minutos que vai mudar a 
cabeça de ninguém não, aqueles que são a favor, são a favor, quem é contra é contra, esse 
é o meu ponto de vista, hoje eu tenho meu ponto de vista formado, toda sessão falo a 
mesma coisa, sou contra, vou votar contra, se der empate não precisa, mas eu tenho que 
votar, todo mundo já sabe que eu sou contra, agora respeito a comissão e tudo, só que não 
vai mudar a cabeça de ninguém, minha opinião já está formada, esse negócio de 
desmembrar secretario, isso para mim, não tem necessidade, porque todo mundo que já 
vai votar, já está ciente que vai votar, não vai mudar nada desmembrar os projetos, porque 
quem vai votar a favor ou contra, vai votar do mesmo jeito, então eu peço a comissão 
para analisar direitinho, só vamos atrasar uma coisa que o pessoa já tem sua opinião 
formada, cada um tem seu voto, não vejo como necessidade, nem parar a sessão, e nem 
de fazer, porque o projeto ficou ai quinze dias, não alterou nada, não desmembraram nada, 
não incluíram anda, bota o projeto para votar, vamos ver que bicho vai dar ai, quem quiser 
votar vota, quem não quiser, e aqueles que votaram a favor, porque são a favor da redução, 
direito dele, quem votou contra, cada um tem seu ponto de vista, tem debate aqui, sempre 
vai existir esse debate, esse debate não vai acabar nunca, porque um acha que é injusto, e 
o outro acha que é certo, uns falam da produção, outros falam que não, ai as vezes tentam 
assimilar uma classe a outra, que é uma coisa também que as vezes eu acho que 
desvaloriza um profissional, quando você cita uma classe, eu acho que eles tinham que 
ganhar a mesma coisa ou mais, então no meu ponto de vista eu acho que esse projeto ai, 
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teria que ser votado sim, vai pedir vista dele, vão alterar mias o que? O salário vai abaixar 
mais para votar para menos, porque quem for votar contra, vai votar contra se tiver cinco, 
se tiver seis, se tiver três, se ele tiver dois, é só ficar retardando, retardando, pra ficar 
ganhando tempo, não sei de que, eu acho que cada um já tem sua opinião formada, já tem 
a sua decisão, e a comissão, acho que não tem necessidade não, o projeto com quinze 
dias, pergunta se alguém sentou para alterar alguma coisa, não teve, então eu acho que no 
meu ponto de vista ele tem que ser votado, então, desejo a todos uma boa noite, 
agradecendo a todos, internautas que estão nos acompanhando, pelas nossas redes sociais, 
pedindo desculpa ai, porque tivemos hoje uma falha em nosso computador, infelizmente 
é uma máquina, e ele deu problema, e é nosso computador que faz transmissão pela rede 
social, e a nossa rede social hoje não está com qualidade, infelizmente, hoje aqui, nós 
passamos os dados para radio, não conseguimos avisar a radio a tempo, porque o 
problema foi agora a tarde, infelizmente ficamos sem a nossa transmissão na rádio ai, 
mas, desde já agradeço a todos, uma boa noite./ VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES – Vou falar na tribuna por que no grande expediente por que a 
tribuna foi feita para isso, primeiro de tudo antes de começar nossa fala quero dar os 
parabéns antecipado para minha mãe a Jesiane popularmente conhecida como Nani que 
no próximo dia quatro vai está fazendo aniversario uma pessoa que me expiro muito o 
que tenho devo a ela sem soma de dúvida uma eterna gratidão e amor pela minha mãe 
Nani é um pessoa incrível. Então nobres pares o dia de hoje para mim é um dia muito 
importante as vezes tenho umas notícias pesadas e muitas outras felizes eu quero 
compartilha com vocês essa situação que foi o anuncio do nosso Governador Casagrande 
que fez um comunicado através das redes social tem Vereador que falou que recebeu 
através da acessória dele eu recebi do próprio whatsapp dele os colegas também 
receberam o Vereador Genaldo também recebeu, quero falar que não foi uma conquista 
de Vereador a,b,c,d mais foi uma conquista do povo Capixaba todas a forças políticas 
tenho certeza que estavam se mobilizando em cima dessa situação não e só Jerônimo 
Monteiro e Muqui que vai ser beneficiado o Caparaó vai ficar mais perto do Rio de Janeiro 
para poder escoar sua produção nossa capacidade de vender vai ficar mais próximo 
novamente igual era a um sete que foi um sonho do meu tio Luiz Borges e meu avô Chico 
Borges que juntou o conselho do Caparaó para autorizar a fazer essa obra falo por que 
acompanhei deis de criança toda aquela luta infelizmente meu tio Luiz não viu aquilo ser 
concluído mais hoje corremos atrás luta, eu postei uma foto com nosso Governador com 
a mensagem que ele compartilhou com a gente de um dia que eu estive com ele duas 
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situações dia quatorze de maio  do ano passado tive pessoalmente com ele  falei 
Governador agora que está mais calma a situação aquela serra da Aliança, ele falou Mitter 
já sei dessa situação tem muita gente reivindicando da bancada dos Deputados Federais 
dos Estaduais os Prefeitos dos Municípios Vereadores já pediram várias vezes em 
reuniões você também já mandou e-mail para cá a respeito disso mais vou ter fala uma 
coisa você sabe que o orçamento público só funciona de um ano para o outro  e a do ano 
passado no caso 2019 não dava brecha no orçamento para uma obra desse tamanho sendo 
que outras obras já estavam em andamento e não teria orçamento mas no início de 2020  
nós vamos anunciar e fazer aquela obra tão esperada pela Comunidade, no dia quatorze 
eu fui com associação de moradores da Aliança nós conversamos do o Deputado Estadual 
Renzo com Marcos Vicente o Secretario de desenvolvimento urbano que também fez 
contato com o Diretor do  DER com o Governador na nossa presença cobrou essa situação 
e no dia vinte e dois de maio tive com ele também  reafirmou foi o dia que tiramos essa 
foto que publiquei hoje, e um dia muito feliz a empresa  que foi contratada já está 
chegando no local hoje já recebemos fotos e vídeos deles chagando com equipamentos 
isolando a área  e uma obra muito grande vocês veem o valor mais quem lá em baixo e 
viu o tamanho tenho certeza que vai uma contenção maior do que foi feita lá em Alegre 
na chegada quando a Cidade ficou quase isolada por conta do deslizamento de terra, outra 
situação  que também é de se comemorar  mais que de fato o mérito e da Comunidade 
que lutou fez protesto que chamou Prefeito Vereador para fazer reunião na Comunidade 
não posso deixar de registra meus amigos que quando formos convocados eu estive 
presente Vereador Leneandro teve presente chamou outros Vereadores Prefeito mas só 
teve nos dois lá, desculpa da gestão e que não tinha dinheiro naquela mesma época eu 
dizia gente o dinheiro dos Royalties e para saúde educação e saneamento básico a gestão 
sempre alegando que não podia e fez um monte de coisa com o dinheiro que não podia 
fazer tomou processo teve que devolver dinheiro mais na época sempre dava desculpas, 
por que a promessa era que em noventa dias iria fazer a obra mais e passaram os noventa 
dias e nem lá voltaram  mais só mandavam representante, queria ver era bater de frente 
com a Comunidade ai não foi né, Vereador Leneandro se não estou enganada na época 
era até líder do Governo  e todos os Vereadores dessa Casa de Leis fizeram requerimento 
para o Bairro boa União tiro o chapéu para todos por que todos vieram aqui para falar 
daquele Bairro mas o Presidente da Câmara vai para as redes sociais e falar que o mérito 
e só do Prefeito igual escreveu na rede social teve que ter puxão  de orelha de morador 
do Bairro falando que quando chamou só foi o Vereador Anu e vereador Mitter reunião, 
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é tira o mérito da Câmara o Presidente da Câmara fazer isso e jogar o poder Legislativo 
lá em baixo submisso a administração do Prefeito, nós somos um poder independente e 
temos que ter a nossa valorização nos estarmos lá hoje fiscalizando e acompanhando 
apareceu empresa de gente que até poucos dias estava trabalhando na Prefeitura ganhando 
um pouco mais de um salário mínimo e hoje está com uma empresa com o valor capital  
inicial de cento e cinquenta mil inclusive era ou e do partido do Prefeito só busca na 
justiça eleitoral Vereador Leneandro tirou cópia não sei se ele quer falar disso. 
Aparteando Vereador Leneandro Braga Goulart -  Na verdade eu só quero 
parabenizar o Presidente do PSD que é o Senhor Anésio Sales que igual a vossa 
excelência disse até pouco tempo estava trabalhando na Prefeitura e graças a Deus 
conseguiu abri uma empresa com capital inicial de cento e cinquenta mil e agora está 
participado das licitações do Município espero que tenha sorte. Aparteando Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli – Então só em cima desse assunto vossa excelência não leu a 
matéria toda lá não, eu coloquei que os Vereadores também tiveram seus méritos 
inclusive dos mandatos passado estavam reivindicando, vossa excelência fala que não 
falei do Legislativo e só olha lá, eu só quis esclarecer que não foi Vereador a,b somente 
por que só saiu na foto três Vereadores aonde eu quis dizer que foi um mérito do 
Executivo por que o Prefeito quis fazer e não foi a e nem b mas também está em baixo eu 
falando que os Vereadores vem reivindicando deis do mandato passado deixando bem 
claro Vereador. VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES –-  Senhor 
Presidente    então volto a recorda com Senhor ninguém tomou para si e falou que foi 
mérito meu do Genaldo ou do Anu, falei na postagem que foi um poder unanime do Poder 
Legislativo e nos três Vereadores que estavam lá tem mérito sim por que papel de 
Vereador e fiscalizar não dá para acompanha todas, mais algumas obras importantes da 
sim as licitações e nosso dever e quem estava lá tem que merecer os parabéns mesmo está 
fazendo seu trabalho com relação a isso vou lembra sobre a mobilização pela Josiele o 
Joague o pessoal daquela Comunidade do Boa União que vieram na câmara para fazer 
protesto e eram enganados falaram que  não tinha o recurso mas o recuso estava 
disponível mas eles estavam gastando para tudo quanto era coisa menos com a finalidade 
dele, no momento da licitação eu fiz algumas observações por que a pasta do recuso que 
está autorizando o pagamento da licitação nem existe mais por que a Lei que regulamenta 
o   Royalties do Petróleo Estadual no final do ano ela foi instinto e foi criado o fundo 
soberano na fixa no edital estava dizendo que era do fundo da lei desigualdade de 2008 
um fundo que não existe mas, falei com o pessoal para corrigir o edital para lá na frente 
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não ter impugnação por que a Comunidade precisa dessa benfeitoria. Com relação a fala 
do nobre colega Elias Britto que pediu para citar ele como vereador que ler a Bíblia, vou 
citar ele sim por que e muito fácil vim falar de Deus  falar que não vota em projeto que 
tem que ser desmembrado mais vota contra de qualquer jeito sabe das falcatruas e fica 
defendendo fala que não é hipocrisia, vereadora Claudia eu fiquei muito feliz mesmo e 
com vontade d aplaudir a Senhora na sua fala no comparativo que você fez com relação 
aos Vereadores supostamente trabalharem busca sua situação e o Prefeito Vetar  por que 
não gosta de Vereador ou não executar por que o vereador que arrumou, e o Prefeito ainda 
vai para rua e fala esse vereador fala mal de mim mais nunca traz nada mas a população 
que não está aqui dentro e não sabe o que está acontecendo a função do processo o Prefeito 
que não deixa o Município que está perdendo dinheiro, quando o Presidente indagou eu 
falei falar de dois projetos de Lei que o Prefeito não tenha vetado de nossa autoria agente 
pode ter derrubado veto aqui na Câmara ou ele perdeu o prazo para veta, mas perguntam 
qual projeto o Prefeito aprovou  fiz um desafio a ele falei qual daquelas emendas o 
Heronis está aqui que não me deixa mentir o Jean também que é o nosso Vice Presidente 
do Progressista,  dois milhões estava disponível SICONV e não cadastrou nenhuma era 
uma patrulha mecanizada era mais casa popular hoje nossas estradas rurais não temos um 
rolo compressor para com prensar a estrada dá uma chuva vira um lamaçal tem quem 
defenda e acha que está certo, Vereadora Claudia sempre te dou os parabéns sempre você 
vem e fala e desabafa a verdade na minha opinião e por isso que a Senhora e perseguida 
no seu local de trabalho não tem ultrassom para poder fazer seus procedimentos você que 
é uma profissional distintas das primeiras em Jerônimo Monteiro das melhores daqui e 
não tem material de trabalho dignamente para atender no consultório, várias vezes já veio 
pedir cadeira nova equipamento até hoje não vi nada sendo atendido fico me perguntando 
será que é por que a Vereadora Claudia fala a verdade  também e vota com a convicção  
dela e não com pensamento d a ou b te dou os parabéns pela sinceridade e realmente e 
isso que está acontecendo. Com relação à redução é o quatro ano que estamos 
apresentando a proposta vou aproveita que o vereador Fabiano chegou me recordo bem 
de dois anos atrás também não condeno mais o vereador Genaldo votou a favor do salário 
de dois e quinhentos eu vou sugerir o seguinte manter esse mesmo projeto para a votação 
mas na hora das comissões reunirem os dez minutos a gente coloca outro projeto   de dois 
e quinhentos se os colegas quiserem assinar eu como relator de finança assino junto 
qualquer um Vereador pode fazer alteração tem vereador com mais de doze anos aqui e 
sabe disso qualquer um pode fazer alteração interrompe dez minutos  convido o Vereador 
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Genaldo que votou na vez passada para assinar também Vereadora Claudia e a favor 
vamos assinar todos juntos acredito que já tem cinco vereadores dá para passar com 
relação a isso eles gostam muito vereador Fabiano principalmente o Presidente dessa Casa  
e outros colegas de falar que Vereador tem doze anos e nunca doou nada e nunca pediu 
para reduzir o salário Vereador tal postou no facebook que era zero oitocentos o Vereador 
Duda foi no movimento dos palhaços o Mitter propôs um salário de mil e quinhentos reais  
adoram fala isso, falam para tirar a culpa deles e tira o deles dá reta por uma coisa que na 
responsabilidade e nossa quem fixa o salário do vereador e o próprio Vereador já começa 
errado, outra situação que é errado questão de ementa parlamentar você sabe que é uma 
compra de voto disfarçado esse dinheiro era para esta entre os Município sendo dividido 
sem precisa ficar mendigando a Deputado pedindo coisa, e muito bem vindo vou corre 
atrás por que na Legislação e assim que funciona mas a verdade do Brasil é essa então 
Vereador Fabiano Anu Claudia Genaldo até o Duda os outros Vereadores vamos nos 
reunir uns dez minutos. Quero falar de uma outra situação Senhor Presidente não tem que 
ficar envergonhado não, dou meus parabéns ao nosso amigo Lazaro Ribeiro que fez um 
desabafo depois que saiu daqui   nas redes sociais o Presidente da Câmara criticou ele 
estou dando os parabéns por que pelo mesmo sentimento que ele saiu daqui eu estive na 
tribuna pedindo para os colegas assinar a abertura da CPI   realmente foi aprovada por 
unanimidade e todo mundo viu o sentimento que pairou  na câmara de quem baixou a 
cabeça e olhou para o celular com disfarce e fingindo que não era com ele nada contra a 
pessoa  do Senhor Lico mas  está errado, vou fala outra coisa que é verdade Presidente 
chegou falando que queria fazer na sessão mais bonito transparente já se passou quinze 
dias e ele sabe que no regimento interno fala que o prazo e cinco dias após aprovação até 
cinco dias tem quer ser feita à comissão   o prazo estourou  se sortia do jeito que está hoje 
e não começar do zero essa comissão não tem legitimidade para poder seguir vai ter que 
ser votado de novo o requerimento e ser apresentado de novo para ser votado e sorteado 
Penhor Presidente e um tipo de prevaricação, quando a pessoa faz pedido de oficio e 
obrigação dela exercer o Senhor Presidente tinha que ter feito uma extraordinária ou até 
mesmo uma reunião com os Líderes de partido para fazer o sorteio  e contasse em ata já 
se passou quinze dias, o promotor já conversou com o Prefeito sobre esta questão e a 
câmara nem abril o envelope para fazer seu trabalho a função do vereador e Legislar a 
primeira que e propor Leis, vou colocar aqui tem dia que tem mais projetos tem dia que 
tem menos projetos as vezes não tem nenhum projeto, em conjunto sessão de finanças e 
orçamento assinado por mim e Leneandro projeto de redução divulgação do site da 
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Prefeitura Municipal  em comissão quanto comissionado ou função gratificada o site da 
Prefeitura não e tão transparente assim não você não consegue filtra um por um não tem 
que ser claro para a população saber quem ganha gratificação quem é comissionado essa 
pesquisa não consegue ser feita no sistema, proibir inauguração de obra sem ela ser 
usufruída pela população  acontece muito na política vão lá constrói um prédio bonito 
inaugura ano eleitoral corre para fazer tudo mas não vai poder ser utilizado por que falta 
equipamento  uma serie de coisa então está mais uma proposta nossa também, a outra 
proposta que está sendo discutida hoje é talentos da terra  Presidente quando eu falei desse 
projeto para dar oportunidade aos nossos artistas  do Município a fazer as aberturas dos 
shows  igual deixar o palco livre essa situação, essa mesma Lei ela fala o seguinte 
determino a obrigação do Município oferta quem vai dizer como vai funcionar é o Prefeito 
por decreto, a gente não tem como fala que vamos pagar camarim por eu tem despesas 
alugar som etc por que e o Poder Executivo que tem que resolver não os Vereadores 
projeto de nossa autoria também, deixo aqui outro projeto que estamos fazendo quero 
deixar bem claro para a população que nosso Município e uns com maior focos de dengue 
do Estado a gente anda pela Cidade e vemos um monte de terreno baldio com matagal 
monte de lixo jogado e a Prefeitura fazendo campanha dizendo que vai multa, o que 
adianta multa o camarada só notificando ele e deixando o foco no quintal, eu tenho uma 
proposta no seguinte você não limpou seu terreno a Prefeitura vem e limpa mais vai 
coloca no seu IPTU além da muita por não ter feito o serviço é uma proposta nossa que 
está aqui deixo claro vereador e para Legislar  e fiscalizar estamos fazendo isso eu 
agradeço. Aparteando Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Quero fazer três 
ressalvo primeira eu como Líder do Partido o nobre vereador Leneandro- Anu ele não 
tem esse poder de me excluir ou de se indicar sobre a CPI segundo eu acho que ele estar 
equivocado mas ninguém é obrigado a saber que ele falou que participou quase de todas 
e eu não participei, quero esclarecer que eu participei de duas comissões uma contra o 
Prefeito e outra conta o nobre vereador aqui na Câmara e ele participou de três quer dizer 
que ele participou de três e eu de duas ele falou que participou praticamente de todas, eu 
como Líder do Partido do PSB ele não tem o poder de me indicar ou se excluir  eu ainda 
participei dessas duas por que fui camarada com ele  poderia ter participado dessas duas 
também mais eu participei em 2017 e 2018 sendo que ele também poderia ter participado 
eu como Líder do Partido poderia ter indicado ele e não indiquei eu participei, segundo 
eu queria que o senhor passasse o salário proposto no projeto Vereador Prefeito Vice e 
Secretario quero que o Senhor fala para todos ouvirem o salário proposto  para a votação, 
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terceiro o Senhor tem algum parecer sobre a doação da ONG para Prefeitura que o Senhor 
pediu para retira de pauta esse projeto não  vem mais o Senhor  sabe alguma coisa  sobre 
esse projeto da ONG da Escola por que foi o Senhor que pediu para tirar de pauta são 
essas três ressalva obrigado. VEREADOR MITTER VOLPASSO BORGES –
Vereadora   o Presidente já está me indicando que meu tempo venceu mas vou responder 
rapidamente, o projeto da ONG que retiramos para atualizar por que a Prefeitura queria 
conceder só quatro anos a gente queria colocar para trinta a próprio Executivo retirou o 
projeto para poder ver como vai ficar essa situação por causa do Tribunal de Contas fomos 
em Vitória nos três  o Tribunal deu outro parecer totalmente diferente do Procurador e 
essa situação depende do executivo o projeto não está com a gente não, projeto quando 
pedimos vista temos três dia  passou disso não é prazo nosso, com relação ao subsídio a 
redução seria o seguinte salario Vice Prefeito Vereador e Secretário todos eles três e 
quinhentos do Prefeito de quatorze para dez em quatro anos daria uma economia de quase 
um milhão de reais e vamos levar em consideração o seguinte, pode sim ser que o dinheiro 
fique para a câmara mais a câmara não tem nem sede própria para abrigar os Vereadores 
estamos em local empestado pelo Poder Executivo enquanto a Prefeitura paga um monte 
de aluguel na rua, são coisas benfeitorias que podem ser utilizado com esse dinheiro 
através da Câmara Municipal   então Senhor Presidente eu me despeço com um boa noite 
a todos agradeço a presença dos meus amigos de Partido o Jean Moreira o Heronis está 
aqui também todos que estão nos acompanhando boa noite a todos obrigado./ 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – Quero cumprimentar a mesa na 
pessoa do seu presidente na qual eu comprimento a todos vereadores quero cumprimentar 
meu amigo e irmão Toninho na qual cumprimento todos aqui presentes nessa casa quero 
cumprimentar também a minha esposa minha mãe que nessa semana no próximo dia oito 
é dia internacional da mulher fica meus cumprimentos é cumprimento também meu 
compadre Jovair Pata e sua esposa Heloisa. Presidente já começando minha fala na qual 
o Mitter citou redução salarial ele citou que eu assinei é votei no passado dois mil e 
quinhentos reais mais ele esqueceu de citar que ele se elegeu e fez campanha para várias 
pessoas que votaram nele que já falam na rua que se arrependeu quer dizer que valeu a 
campanha dele de doar o salário dele e não doou isso ele esqueceu de falar inclusive em 
redes sociais que eu não acompanho já até ouvi colegas falarem que pessoas ligadas a ele 
na época já estar denegrindo ele nas redes sociais então não adianta jogar pedras nos 
outros se o telhado e vidro, continuando minha fala em questão de redução salarial cada 
um tem um ponto de vista se eu sou a favor ou sou contra cada um deve respeitar o voto 
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do outro eu respeito quem e a favor e respeito quem e contra bem que o Fabiano falou ali 
ele disse se não vai ganhar na próxima eu também não eu estou vereador no terceiro 
mandato fundando o terceiro mandato Mitter jogou essa proposta no passado votei contra 
e me elegi porque tenho trabalho com a sociedade tenho postura na sociedade tenho 
postura na minha vida família tenho postura dentro da minha igreja também como o Elias 
falou da Bíblia bem citada o nome de Deus temos que levar em todos os lugares e nós 
temos que dar exemplo de vida na sociedade agora se vou me lançar a minha candidatura 
é o povo que vai me eleger se eu for merecedor eu vou me eleger se eu não for merecedor 
eu não me reelejo estar na mão do povo o povo estar de olho estar em rede sociais na 
eleição passada na qual eu me elegi a gente estava na proposta de redução salarial fomos 
criticados apedrejados até buzinas mega fones colocaram aqui isto ficou marcante exato 
agora final de mandato vem outra proposta então ao meu ponto de vista tem alguém 
querendo se aparecer mais é o povo que vai ver isso ai então se meu voto e favorável ou 
contrário eu tenho certeza que a população vai respeitar meu voto tenho certeza que vai 
respeitar o voto de cada um de vocês porque eu respeito de todos agora criticar se eu 
assinei se eu vou votar querendo me pressionar em questão de voto então vamos ver a 
questão da doação que não foi doada. A parte Presidente Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli: Geralmente sempre eu sou o último fiz minha inscrição primeiro o vereador 
questionou eu não sei porque ele ficou tão preocupado comigo que eu iria falar depois 
mais ele não quis aceitar de jeito nenhum tirou foto fez de tudo aqui para mim não falar 
estar preocupado, mais serei breve a vossa excelência falou muito bem você ver agora em 
poucos instantes que ele deu um show de direito aqui tudo dentro do regimento que a CFI 
estar errada e tudo que e tipo de coisa que acontece ele sabe tudo de direito tudo que você 
imaginar de direito ele sabe ele consegue ver cada coisa que chega primeiro que  o 
promotor que o tribunal de conta chega as informações chega primeiro ai o nobre vereador 
vai para a rede social faz um vídeo que parou de doar porque orientaram ele para não doar 
uai vereador como para todo mundo ele sabe tudo e para ele não sabe como para ele não 
sabe me explica ai o cara sabe tudo, ele chegou aqui ele estava afiado regimento interno 
ai vem falar para mim que é inocente que não sabia que não podia doar rapaz eu estou 
aprendendo tanta coisa na política da vontade de ficar mais que vou aprendendo porque 
a gente vai ficando esperto, não tem logica ai depois de dois anos vem a campanha de 
Deputado o nobre vereador vem é estava no slogan dele eu sou o único vereador que estar 
doando eu sou o único estava lá, ai te pergunto como o vereador que sabe tudo de direito 
vem me dizer que não sabia que estava doando foi o que a vossa excelência falou perdeu 
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a esperança de muitos jovens muita gente que lutava que estava acreditando nesse 
movimento casa cheia tirou a esperança de muitos alguns ficam contra ali uns fica 
agarrados ainda entendo por que as vezes gosta desse estilo de trabalho dele cada um 
trabalha de uma forma a pessoa fica agarrada na quilo tudo ali mas se você analisar 
friamente essa não colou não de estar doando não, essa não colou porque tem instituição 
que poderia estar mais tranquilo fez promessa começou lá no começo teve até gente de 
instituição ai que fez vídeo crucificando a gente o herói virou o nobre vereador eu lembro 
era o Mitter que estava doando é agora de uma hora para outra foi eleito com as boas 
doações eu simplesmente não sei, eu queria falar muito mais porque meu tempo eu cai 
numa arapuca hoje a verdade mesmo eu cai no laço eu queria falar na questão do Lazaro 
foi outra arapuca que fizeram com a nós mais não estar no tema pelo regimento eu não 
posso falar eu prometi falar uma outra coisa mais não vai da tempo para mim falar aqui 
hoje eu infelizmente cai numa arapuca mais estar dentro do regimento aqui eu posso falar 
para não tomar seu tempo vereador só isso esse pequeno raciocínio o homem deu uma 
aula de direito aqui agora em um segundo todas as CPIS ele sabe sem olhar um livro 
como ele não vai saber que estar doando uma coisa tão simples então fica na mente de 
cada um que estar em casa é analisa com carinho. Vereador Mitter Mayer Volpasso 
Borges: Parece que tudo que fala de redução se resume ao vereador Mitter é ataque a 
minha pessoa vou dizer duas situações primeiro de tudo ninguém foi mentiroso de colocar 
na campanha de Deputado que doou e não estava doando igual o vereador Elias falando 
aqui fora do microfone falando aqui que era mentira minha, mentiroso e ele que chegava 
na campanha eleitoral que xingava o Sergio de tudo que é nome é agora fica lambendo 
ele outra situação, é quando a gente fez a proposta é quando eu vim para essa tribuna eu 
tinha dezoito anos de idade isso faz cinco anos e meio eu não tinha o conhecimento 
naquela época que eu tenho hoje isso faz parte da vida da gente a gente vai apreendendo 
inclusive muitos vereadores sai daqui sai de madrugada e vai para Vitória fazer curso não 
e vergonha dizer isso não então a gente estar aqui trabalhando mostrando o nosso trabalho 
é quando eu cheguei lá aconteceu essa situação porque veio aqui o senhor Wanderley da 
Silva Santos uma semana depois duas semanas após as eleições veio aqui para a tribuna 
pedir minha cassação como ele não podia que nem título de eleitor ele tem e estar foragido 
da polícia colocou Elias Brito para fazer no lugar dele mesmo assim foram no ministério 
Publico abriu CPI colocaram na imprensa nem me ouviram colocaram em tudo que jornal 
nem jornal ligou para mim para dizer o que tinha acontecido é quando eu estive no 
ministério público junto com os meus advogados falaram Mitter o prefeito de São 
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Matheus aprovou agora recente teve uma decisão condenando ele porque ele pegou um 
caminhão pipa dele a cidade tinha acabado de passar por um desastre em Mariane e não 
tinha água e ele pegou água como caminhão dele abasteceu com água o prefeito estava 
suspenso e perdendo mandato e nem poderia ser candidato então para melhor resolver a 
situação é melhor você suspender essa situação, se eu fosse pilantra eu teria ganhado as 
eleições e teria virado as costas para os outros e não tinha feito doação nenhuma vocês 
acham que é fácil tirar dois mil três mil reais do bolço todo mês fazer isso dois anos e 
ouvir instituição que você tanto defendia ir para rede oficial dela é publicar e dizer que 
eu só tinha doado dois meses que era a maior mentira do mundo isso no outro dia era 
noticia em tudo que jornal isso no meio de uma campanha política eu fazendo de coração 
ajudando o negócio coisa que não e minha obrigação não função de vereador e fiscalizar 
e legislar ai a instituição publicou lá estava no jornal tudo que é radio mais ninguém 
publicou depois o que eles me pedindo desculpas falando que eles tinham se equivocados 
que a tesouraria tinha se confundido na hora de prestar conta esses valores não apareceram 
então vereador eu me lembro muito bem quando a minha mãe quando eu chegava às vezes 
precisei ir para Brasília de um dia para outro eu não tinha dinheiro eu não tenho vergonha 
de dizer isso não tinha que pagar três mil e cem reais de passagem é eu compromisso com 
meu salário todo o mês é eu tinha conseguido uma agenda que nenhum vereador aqui 
nem prefeito nunca tinha conseguido que foi com o ministro da saúde fui no gabinete dele 
junto com o Senador eu tinha que compra passagem de uma semana para outra: Mãe você 
me arruma o dinheiro parcela no cartão tenho vergonha de dizer isso não fui atrás do 
mandato quantas vezes nesses dois primeiros anos principalmente eu fui de ônibus para 
Vitoria e voltei porque o carro da câmara sempre tinha uma desculpa então vereador 
Genaldo não vou tomar seu tempo mais é até bom falar isso aqui fiz um vídeo ontem 
esclarecendo isso tem pessoas que sabia dessa situação você até sugeriu uma situação ai 
que sabia da situação sugeriu que eu parasse falou que eu estava certo uma semana depois 
estava me criticando sei lá por qual motivo mas isso faz parte ninguém e cem por cento 
não nem o senhor nem jesus Cristo agradou a todos imagina eu então muito obrigado. 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – E isso ai vereador ninguém agrada 
a todos nós estamos aqui no nosso mandato porque o povo nós elegeu. Aparte Vereador 
Elias Lugão Britto: O vereador Mitter ele fala ele cita o nome da gente ai quando a gente 
vai falar ele sai do plenário, interessante o vereador Mitter Maya ele disse que ele tinha 
dezoito anos e era inocente mas as penúltima sessões aqui ele disse que realmente estava 
devendo é iria fazer a reposição é ele iria dá relatório ao povo aos eleitores dele ou seja 
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cinco anos atrás agora duas sessões atrás ele confirmou que não estava doando é vossa 
excelência que foi presidente daquela comissão que na época era candidato a Deputado é 
se eu não tivesse solicitado naquela vez naquela época que ele não estava doando 
conforme ele estava dando de santão que ele estava doando na integra é que era mentira 
porque quando foi feita a CPI dele aqui ele teria que ter doado já quarenta e sete mil reis 
nas quais prestaram relatórios de vinte e nove mil nos quais sete mil com nota bonitinho 
vinte e dois mil reais com recibo de beira de rua é tudo mais isso a própria comissão fez 
o relatório é disse o seguinte: conforme feito a CPI é dizia que ele não estava doando 
conforme ele tinha prometido e tinha dito é que iria aconselhar ele para que fizesse as 
doações corretas que estavam atrasadas se não qualquer cidadão ou colega vereador 
poderia novamente abri a CPI aqui nessa casa de leis não me falha a memória por que eu 
acompanhei muito bem, então aquela vez ele vindo como Deputado estadual se não 
tivesse colocado a CPI nessa casa de leis ele estaria se passando como santão é depois 
daquela vez depois dos vinte e nove mil nos quais sete ilegais é vinte e dois em recibo até 
hoje não se fala em doação não vem com lero- lero dizendo que foi proibido que foi isso 
foi aquilo tentando novamente enganar o povo ai vem para aqui para fazer discurso que 
era inocente aqui a cinco anos atrás é duas sessões atrás que ele vai si, prestar relatório 
para o povo. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges:  Enganador aqui é você 
vereador Elias. Vereador Elias Lugão Britto: Tá vendo presidente ele fala o que quer 
quando quer e na hora que quer é não tem o respeito esse e o vereador. Presidente 
Vereador Wagner Ribeiro Masioli: Vereador o senhor ultrapassou você tem que 
esperar a vez do vereador que estar com a parte. Vereador Elias Lugão Britto: Ele 
sempre me chamou de laranja de fulano beltrano mais e isso gente presta atenção povo 
isso e a palavra de um menino novo querendo enganar todo mundo de novo chama todo 
mundo de mentiroso todo mundo e enganador ele é o santinho esse santinho que prometeu 
tanto tempo que se fez de inocente a cinco anos atrás continua se fazendo de inocente e 
diz que o bambam falta de respeito isso sim que ele tem com os outros falta de respeito 
muito obrigado vereador. VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO –Então 
senhor Presidente eu não vou dá mais a parte para mim, terminar as minhas falas e os 
nervos já estão ficando alterados, em relação a Serra da Aliança recebi mensagem do 
Renato Casagrande falando da ordem de serviço é a empresa já estava no local é também 
não fui para as redes sociais falando que tinha recebido mensagem do governador. Então 
fica ai a redução já deu o que tinha que dá a perda de recurso o pessoal estava falando 
criticando que perde porque e perseguição então tivemos perda de recurso também que o 
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vereador Elias conseguiu do portal será que foi perseguição com prefeito tivemos perda 
de recursos do Leneandro também então essa perda de recuso acontece em outros 
mandatos também entendeu pode ser em questão de gerencia pode ser por algum motivo 
são vários os motivos que eu não vou entra aqui no mérito por qual motivo que foi. Hoje 
o vereador Mitter bem disse com relação ao Bairro Boa esperança Boa, União tivemos 
hoje cedo aqui na câmara na qual de vereadores só estava aqui eu e vereador Mitter é Anu 
é o Anu acompanhando nas redes sociais viu que nove horas seria a licitação abertura dos 
certames é nos convidou para gente ir até lá é participamos vereador Mitter tirou a foto 
postou nas redes sociais na qual estivemos participando, mais só quero dizer que esse 
recurso que foi concedido que seja do fundo soberano fundo desigualdade ele é dos 
royalties do petróleo então nós temos que parabenizar sim ao prefeito que estar 
concedendo aquela obra de mandatos passados várias reivindicações já foram feitas nessa 
câmara também no mandato do Francisco do Batok é aquele povo sabe disso é a gente 
tinha o dinheiro dos royalties de petróleo é não foi feito é agora vai sair  se Deus quiser 
será feito esse trabalho do prefeito se ele cruza os braços também ele poderia não sair 
vários vereadores todos os vereadores desse mandato dos outros do mandato passado 
também sempre reivindicou sempre chegaram a essa tribuna sempre pediram sempre 
apoiaram não é porque eu não fui convidado para uma reunião no bairro que eu vou ser 
contra o bairro que eu sou contra a fazer isso eu sou favorável é necessidade e dever do 
município de fazer é dever do prefeito de gastar o dinheiro dos royalties com isso ai mais 
ele tem a autonomia de fazer ou não fazer então estar fazendo e vai fazer então temos que 
parabenizar sim ao prefeito. Então presidente minhas palavras são essas ai queria 
agradecer a todos os ouvintes é parabenizar a todas as mulheres do nosso município que 
dia oito de março dia internacional da mulher fica ai meu abraço as mulheres vereadoras 
Luzia, Claudia a todas as funcionárias dessa casa é nada mais a tratar desejo a todos meu 
boa noite./ ORDEM DO DIA:  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 002/2020 – 
Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Com relação ao Projeto antes de ser votado 
a Comissão de Finanças e Orçamento por conta de outros valores que apareceram e 
também outras ideias de submeter até plebiscito os valores do salário a comissão de 
finanças resolveu tirar ele de pauta para nova adequação. Presidente Vereador Wagner 
Ribeiro Masioli – Consultando o nosso jurídico e como ele é o autor e a comissão pediu 
o Projeto vai ser retirado de pauta. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – 
Lembrando que é a comissão de Finanças que está solicitando, eu como relator e 
Leneandro como maioria solicitamos, porque o vereador Fabiano mesmo sugeriu 
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alteração apesar dele ter ficado quinze dias com o processo e não ter mudado nada, melhor 
analisar porque temos que votar consciente e não de qualquer forma, vamos consultar a 
população também, porque teve vereador falando que a população não quer isso e nunca 
ouviu falar, vamos consultar a população, o site da Câmara esta disponível para poder 
fazer essas enquetes e consultas, então foi retirado de pauta Senhor Presidente. Vereador 
Genaldo Resende Ribeiro – Senhor Presidente eu quero dar uma justificativa eu faço 
parte da comissão de Finanças e Orçamento esse Projeto não foi assinado por mim, mas 
sim por dois da comissão vereadores Mitter e Leneandro e também já justificando esse 
Projeto já teve três sessões para ser votado, disse que já estava apto para ser votado e na 
hora de votar o projeto esta errado, então meu povo, nós íamos votar novamente um 
projeto errado, por isso meu voto seria contra e vai continuar sendo contra. Vereador 
Fabiano Soares de Paiva – Em momento nenhum ele esta errado, ele vai analisar para 
ver as adequações e as ideias que a gente passou e de repente jogar em plebiscito para a 
população decidir se realmente vai abaixar ou não, porque alguns vereadores falam que a 
população não quer que abaixe e outros falam que quer, é a população que decide o 
salário, porque não é ela que coloca a gente aqui, a gente é empregado do povo, então 
deixa para o povo resolver isso. Vereador Leneandro Braga Goulart – Por mim votaria 
o Projeto hoje, não estou entendendo mais nada, ele é relator e pediu para retirar o Projeto 
ele tem autoridade para isso, mesmo que eu não esteja de acordo e nem o vereador 
Genaldo, ele tem direito, assim como o vereador Fabiano também tinha direito, por mim 
vamos votar, já passou da hora de votar, quem quer que, quem não quer vamos seguir a 
vida, o povo não precisa ficar nesse sofrimento todo, essa angustia toda, vereador fala 
uma coisa, depois fala outra, é contra depois é a favor.   Vereador Mitter Mayer 
Volpasso Borges –  Senhor Presidente conforme o Vereador Leneandro que é Presidente 
da comissão não concordou nesse momento com a retirada de pauta, eu peço que seja 
feita votação nominal desse Projeto.  Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – 
Pedido vai ser acatado Vereador. Vereador Fabiano Soares de Paiva – Infelizmente o 
vereador Leneandro tirou a chance da população dar o Parecer dela. Presidente Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli – EM VOTAÇÃO NOMINAL Vereadora CLAUDIA 
FONSECA BERNARDO – Sou FAVORÁVEL a redução. Vereador EDUARDO 
GOMES – Sou CONTRA a redução. Vereador ELIAS LUGÃO BRITTO - Sou 
CONTRA a redução; Justificando: Eu gostaria que colegas que propõe que também 
mostre produção, fica aqui a dica, porque como diz o Vereador Leneandro e respeitando 
os demais que comissão é essa, quer não quer, povo vocês estão entendendo. Vereador 
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FABIANO SOARES DE PAIVA - Sou A FAVOR da redução; Justificando: Foi 
mostrado mais uma vez, infelizmente que o dinheiro é na frente, ficou bem claro aqui que 
as pessoas que são representantes da população a ganancia até de quem vai na igreja, eu 
não vou na igreja mas vê se eu tenho ganancia, é raramente eu ir na igreja, as vezes é por 
isso que eu não vou, porque quem vai tem ganancia, tem gula, hoje a Câmara mostrou 
que o interesse simplesmente é o dinheiro, e o dinheiro faz ele se reeleger, porque é um 
dinheiro fácil, esse negócio de produção é conversa fiada, estou no terceiro mandato aqui 
e quem questionou a minha produção, quem questiona a minha produção é a população, 
não é vereador, a Câmara mostrou mais uma vez que o político em si o dinheiro conta, o 
salário de vereador conta, a covardia que vai em 2021 um Prefeito ganhar mais de vinte 
mil reais, um vice Prefeito ganhar mais de dez mil reais, um secretário em uma cidade 
pequena, pobre onde tem várias pessoas desempregadas, ganhar sete mil reais, é um 
absurdo, é de dar temor na cara, estou com a minha cara ardendo de vergonha com essa 
decisão dessa casa. Vereador GENALDO RESENDE RIBEIRO – Sou CONTRA a 
redução e contra o Projeto. Justificando: O Vereador Fabiano falou aqui que não vai na 
igreja e criticando quem vai na igreja ou deixa de ir na igreja, a única vez que eu vi o 
Vereador Fabiano na igreja foi no ano passado na política passada quando ele deu dor na 
barriga na igreja e saiu no dia da posse porque ele estava muito preocupado com a situação 
de presidência, ele criticou as igrejas, de quem vai na igreja, ai que teria que ter vergonha 
na cara. Vereador Fabiano Soares de Paiva – A justificativa do vereador tem que ser 
em cima do Projeto, eu em momento algum critiquei quem vai na igreja, eu estou falando 
que eu não vou na igreja, mesmo assim eu não tenho ganancia, quem fala de Deus aqui é 
ganancioso e esta votando a favor contra a redução, é isso que eu quis dizer, eu não estou 
criticando quem vai na igreja não, por mim pode ir na igreja, no centro espírita, pode ir 
aonde que for, pode ir para os quinto dos infernos, estou falando que a ganancia tomou 
conta aqui, eu não insinuei vereador A ou B, eu falei o que adianta falar de Deus se existe 
a ganancia, agora falar que eu vou uma vez na igreja esta me vigiando então, é bom que 
se acontecer alguma coisa comigo eu tenho vigia. Vereador LENEANDRO BRAGA 
GOULART – Eu enquanto Presidente da comissão de Finanças foi dito aqui que o 
Projeto foi apresentado pela quarta vez, insinuando que o Projeto fosse de autoria própria, 
mas não é, esse Projeto especificamente é da comissão de finanças, inclusive o vereador 
Genaldo foi contra o projeto, nem assinou o projeto, só apenas eu e o vereador Mitter, eu 
sou FAVORAVEL porque eu penso que nós podemos reduzir um pouco não é nada 
demais para a gente, geraria uma economia que poderia ajudar as instituições ou ouros 
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setores, mas o plenário é soberano, meu voto é FAVORAVEL senhor Presidente. 
Vereador LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – Senhor Presidente hoje eu nem 
me manifestei, mas na sessão passada eu já falei que sou CONTRA e continuo CONTRA. 
Vereador MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente eu mais que 
toda vez que fala em redução a maior crítica vem sobre a minha pessoa, mas eu sou 
FAVORAVEL e deixo um recado aqui, concordo muito com fala do vereador Fabiano 
com relação a ganancia, as vezes se o político mesmo se comprometer como antigamente 
que vinham de graça trabalhar, vinha de graça ser representante do povo o País as vezes 
não estava assim, mas mesmo assim hoje a gente tem o custo, temos um mundo diferente, 
as vezes a gente precisa fazer alguma coisa, não temos que ser assistencialista, teve 
pessoas no movimento dos palhaços falando que se o salário não fosse alto vereador 
falando não tinha como fazer campanha, isso é um absurdo, a Câmara municipal de 
vereadores vamos falar a verdade na legislatura passada quantos projetos foram 
apresentados, vergonha passava no jornal dizendo que a Câmara só tinha apresentado dois 
projetos, hoje a situação do legislativo é bem diferente, hoje a produção, hoje a Leis, a 
vetos, a emendas, a CPIs entre outras coisas, mas mesmo assim nós estamos vivendo um 
momento economicamente difícil no País, no município, um dos motivos da rejeição das 
contas pelo Prefeito no Tribunal de Contas é por conta de não conseguir pagar seus 
servidores, eu fico muito admirado em ver dois servidores um aposentado e outro efetivo 
votar contra uma proposta dessa sabendo que o instituto da previdência não vai ter 
dinheiro, sabendo que não vai ter dinheiro para dar reajuste, mas mesmo assim senhor 
Presidente eu sei que o Senhor já declarou seu voto, nem tudo esta perdido senhores, 
porque esse projeto sendo votado agora ninguém vai poder querer aumentar salario lá na 
frente não, vai ficar mais quatro anos congelado, para quem não sabe em 2012 quando foi 
aprovado o projeto era equivalente a oito salários mínimo, hoje é quase a metade 
equivalente a quatro, daqui três anos ou quatro anos vai ser equivalente a dois ou três e 
meio, mesmo assim não reduzimos, vai ficar quase dezesseis anos sem aumentar, ele pede 
com a defasagem salarial, perde com o tempo, correção e ele não pode ser alterado, 
vereador Fabiano nesse sentido ele se equivocou, porque ele é fixado, a Lei que foi feita 
em 2012 ela fixa, ela não da brecha para fazer aumento junto com os dos servidores tanto 
que nunca foi aumentado o salário junto com os funcionários efetivos, não acredito na 
seguinte situação, não conseguimos reduzir em valor, mas na questão monetária a longo 
prazo o salário está sendo reduzido, são duas vitorias uma o movimento dos palhaços não 
conseguiram reduzir, mas travou o salário e hoje estão fazendo isso de novo travando 
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mais quatro anos nessa situação, se a gente não tivesse feito isso tenho certeza que na vez 
passada tinha aumentado para sete, dessa vez para mais, porque isso aconteceu nós 
sabemos na legislatura passada já tinha até projeto pronto para poder aumentar quando a 
gente veio aqui para a Câmara fazer protesto, não aumentou e esta congelando para mais 
quatro anos, isso para mim também é um ponto de vitória, obrigado. Presidente 
Vereador WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Foi o discurso que eu mais queria ouvir 
eu estou feliz, ninguém falou em aumento de salário, ninguém citou, não tem nenhum 
projeto, mas estou muito feliz que o próprio Mitter falou que a Câmara é produtiva, que 
não aumentou o salário, no fundo ele esta concordando com a gente que realmente o 
salário esta certinho, para mim fechou a noite com chave de ouro, esta explicado meu 
voto CONTRA a redução, isso eu já tinha falado, eu escutar isso do propositor nessa noite 
de hoje é para dormir feliz da vida onde esta Câmara é a mais produtiva, faltou pouco ele 
falar que realmente o salário é justo, não vai ter aumento, na época que o salário era cinco 
mil no começo o bujão de gás era vinte ou trinta reais, hoje ele esta setenta reais e o 
projeto da forma que eles fizeram porque agora o nosso salário não é cinco mil e sim três 
e setecentos para três e quinhentos a diferença é de duzentos reais, a diferença é muito 
pouco, vereador ganhei a minha noite hoje com o seu discurso e eu vou votar consciente 
mais uma vez na redução e sabendo que a redução foi promover-se, Genaldo falou muito 
bem eu perdi uma eleição da Câmara aqui por causa da ganancia, não vou citar nome de 
vereador, não me interessa, mas eu perdi a presidência da Câmara por causa da ganancia, 
porque nós tínhamos um grupo de amigos a ganancia foi tão grande que se venderam 
porque o dinheiro falou mais alto do que aquele laço de amigos, queria o bem que hoje 
esta acontecendo aqui na Câmara, a ganancia é o câncer na nossa política, a ganancia é 
não querer para o outro o que eu não quero para mim, o próximo vereador que vir agora 
eu pegar e reduzir o salário com a intenção d prejudicar ele, porque eu estou achando que 
a minha política esta ruim a verdade é essa, mas se uma pessoa for eleita eu vou chegar 
aqui no dia que ele assumir eu vou falar para ele se eu perdi eu quero que você ganhe esse 
salário faz um bom trabalho para o município e você merece, meu voto é CONTRA é um 
voto de desempate, o carro já esta agendado quinta feira para o vereador Leneandro para 
ir em Vitória, a Câmara não proíbe ninguém de trabalhar, cada um faz o seu trabalho da 
forma que quer, as diárias sempre foram dadas, não estou negando diária e cada vereador 
esta fazendo o seu papel, para mim quem é a favor da redução não era nem para pegar 
diária, porque estão querendo reduzir o salário, como que pega diária se esta querendo 
reduzir salário, se o salário é muito você não precisa pegar uma diária, a verdade é essa. 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 002/2020 - REJEITADO por 05 (cinco) votos 
dos Vereadores: Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Genaldo Resende Ribeiro, Luzia 
Elena Bastos Zucoloto, e Wagner Ribeiro Masioli e 04 (quatro) votos favoráveis dos 
Vereadores: Claudia Fonseca Bernardo, Fabiano Soares de Paiva, Leneandro Braga 
Goulart e Mitter Mayer Volpasso Borges. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
004/2020 – Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
005/2020 – Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
006/2020 – Aprovado por 07 votos e 01 voto contra do Vereador Leneandro Braga 
Goulart. JUSTIFICATIVAS: Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART – Para 
justificar o meu voto esse projeto eu fui contrário porque já é um projeto que já existe de 
minha autoria ele diz basicamente a mesma coisa se não enviar a prestação de contas 
referente a determinada obra não se pode inaugurar, é a mesma coisa, é criar mais uma 
situação desagradável para o Executivo forçando ele a aprovar um projeto que já existe. 
Vereador MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Quero agradecer pela 
aprovação do projeto primeiramente e quero dizer para o vereador Leneandro que esta 
mal informado nessa situação porque a prestação de contas, se você vai lá e constrói um 
prédio quase um caixote, tem parede pintada, etc mas se ele não tiver o conteúdo dentro 
para abrir uma escola ou um posto de saúde para que ele vai ser inaugurado, só para fazer 
palanque, é justamente para fazer isso qualquer gestor antes de inaugurar obra fazer isso 
entregar aquilo efetivamente para a população, a prestação de contas é mais uma das 
situações parabéns, mas agora só vai poder ser inaugurado quando tiver ao ponto de 
entregar a população para poder usar. Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART 
– Caso seja sancionado pelo Executivo. Vereador ELIAS LUGÃO BRITTO – Era isso 
que eu iria falar, porque todo projeto que a ente vota aqui ele vai para o Executivo para 
poder apreciar, o Executivo ele aprova ou veta, e depois que voltar para cá nós colegas 
vereadores vai estudar o porque do aprovado ou vetado, vamos ter que apreciar 
juntamente com os demais colegas para saber se o veto é favorável ou não, enfim que 
deixe bem claro essa situação.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2020 – De 
acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta 
Casa. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 008/2020 – De acordo com o Artigo 181 
do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 009/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno 
encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
010/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a 
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Procuradoria desta Casa. MOÇÃO Nº 001/2020 – Aprovado por unanimidade. 
JUSTIFICATIVAS: Vereador EDUARDO GOMES – Senhor Presidente inclui 
também a do Senhor Zampilli também nessa votação de hoje. Presidente Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli – O pedido será acatado vereador. Vou submeter ao plenário 
para ser votado do senhor Zampilli, em votação aqueles que forem favoráveis 
permanecem sentados e os contrários de pé, aprovado por unanimidade. Vereador 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente por questão de ordem 
como foi feito o requerimento para abertura de CPI eu peço ao Senhor Presidente para 
submeter em plenário e fazer sorteio da comissão hoje ainda para ser decidido, peço para 
colocar em pauta. Vereadora CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Presidente eu 
como líder do Partido para ser bem democrática porque o Vereador Leneandro participou 
de três e eu de duas para não ser injusta porque eu poderia indica-lo para essa comissão 
eu peço que coloque o nossos dois nomes no sorteio. Presidente Vereador WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI – Ele fez outro requerimento e ele tem que ser votado em plenário. 
REQUERIMENTO Nº 006/2020 – Aprovado por unanimidade. JUSTIFICATIVAS: 
Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART – Senhor Presidente a vereadora 
Claudia a atribuição que tem e a autonomia que tem ela tem que indicar o meu nome ou 
o dela quanto líder de partido e caso ela não me indique que leve em consideração o meu 
pedido protocolado na Mesa, a não ser que ela me indique, se ela me indicar tudo bem, 
mas se ela não me indicar que ela fique participando do sorteio, nós temos que evitar 
problemas, para que colocar os dois nomes se ela tem que indicar um. Presidente 
Vereador WAGNER RIBEIRO MASIOLI –Eu peço a nobre vereadora ou ela aceita 
ou indica o nobre vereador. Vereadora CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Eu 
tentei ser democrática para aliviar, então eu indico o nobre vereador. Presidente 
Vereador WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Então a vereadora Claudia fica fora da 
CPI e ela indica o nome do nobre vereador Leneandro para o sorteio. Vereador ELIAS 
LUGÃO BRITTO – Eu entendi o que a nobre vereadora quis dizer coloca os dois o 
primeiro que sair o outro esta eliminado, isso é democrático, essa é a democracia que ela 
quer fazer, para ser justo eu entendi. Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART – 
Se ela é líder de partido e não tem liderança para indicar, esta abrindo mão da liderança 
dela, melhor que ela deixe de ser líder de partido, porque se eu for líder eu vou indicar, 
eu não vou querer que coloque todo mundo não. Vereadora CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO – Antes de ser líder eu sou democrática, eu tenho o livre arbítrio de nós 
dois ser um sorteado, sem uso de poder, mas se ele não aceita, então eu indico ele. 
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Presidente Vereador WAGNER RIBEIRO MASIOLI –A vereadora Claudia pediu 
para colocar o nome dela e do outro, ou vai ser indicado o nobre vereador, já indicou e a 
vereadora Claudia esta fora e o nobre vereador Leneandro vai participar do sorteio, a 
única pessoa que fez a inscrição para participar foi o nobre vereador Mitter, o nome dele 
já esta, agora vamos sortear os outros dois: Genaldo Resende Ribeiro e Fabiano Soares 
de Paiva. Vereador FABIANO SOARES DE PAIVA – Senhor Presidente se possível 
e de repente tem outro vereador que esteja interessado em participar por problemas 
particulares e a questão até de tempo. Presidente Vereador WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Nenhum vereador se manifestou, Vossa Excelência foi sorteado pelo 
critério. Vereador MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente se 
analisar o Regimento o vereador Fabiano se ele faltar três reuniões da comissão que se 
convocado pelo presidente ele já é excluído automaticamente e a comissão faz o sorteio 
e substitui se acontecer isso acho que tem que seguir o regimento para não ter falha. 
Vereador FABIANO SOARES DE PAIVA – Não precisa excluir é só questão de 
horário. Presidente Vereador WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Pode sortear um 
suplente? Vereador ELIAS LUGÃO BRITTO – Presidente se é três tem que ser três, 
porque suplente, vamos inventar lei aqui. Presidente Vereador WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Ficou definido a comissão MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – 
PRESIDENTE, GENALDO RESENDE RIBEIRO – RELATOR, FABIANO SOARES 
DE PAIVA – MEMBRO./ Nada mais a tratar às vinte e uma hora e dezessete minutos 
(21:17hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa 
de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 02 de março de 2020. 
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